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TURKGE TESTI

Bu testte 50 soru vardir.

1. Depremlerin yikicilidi ile ilgili sikga dile getirilen - - - - can kaybina yol agan asil unsurun depremin kendisi degil, binalarin
oldugudur. Bu da dayanikh binalar ingsa etmenin depreme karsi alinmasi gereken en énemli - - - - biri oldugu anlamina
geliyor. Bunun yolu ise 6ncelikle deprem olgusunun dogru sekilde anlasilmasindan gegiyor.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden hangileri sirasiyla getirilmelidir?

A) tespit - tedbirlerden
B) sorun - unsurlardan
C) 6neri - islerden

D) sikayet - verilerden
E) konu - igleyislerden

2. Popdller kiltdran yeni Grinld bazi elestirmenler, genc¢ yazarlarin rizgéar gelecek delikleri tikayarak (sakincali taraflara
I

karsi 6nlem alarak) siir yazmasina sebep oluyor. Bu da siirin gi¢li imgelerden, farkl metaforlardan (yontemlerden)

Il
yoksun olmasi anlamina geliyor. Ortaya ¢adini yansitmayan (yasanilan dénemden izler tagsimayan), kaleme gelmeyen

11 v

(yazilabilecek seylerden olmayan) cimlelerle dolu, birbirinin taklidi siirler sagiimasina ¢anak tutuyor (kotu bir sey

\Y,

olmasina yol agiyor).

Bu parcadaki numaralanmig s6zlerden hangisinin anlami parantez () iginde verilen agiklamayla uyugsmamaktadir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

3. 1950 sonrasi Tirk romaninda yavas yavas kendini gdstermeye baslayan distopya, Karasu'nun Gece romaninda hem
bicim hem de icerik bakimindan 6zel bir konuma sahiptir. Yazar, dogrudan bir distopyaya isaret etmektense katmanli,
imgelerle yUkll bir anlatim ve ¢etrefilli bir dil kullanarak sembolik bir eser ortaya koyar.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zii anlamca karsilayabilecek bir kullanim agagidakilerin hangisinde vardir?

A) Son gunlerde yasananlar, zihninde karmasik ve anlasiimasi gii¢ ¢cagrisimlar olusturuyordu.
B) Bdyle guinlerde umudunu belirsiz bir zamana ertelemek tim enerijisini tiketiyordu.

C) Hareketli gtinlerin ardindan gelen durgunluk dénemlerinde kendini yazmaya veriyordu.

D) Bitmek tikenmek bilmeyen istekleri zamanin olagan akiginin disina ¢ikiyordu.

E) Ortak gerceklestirilen ilk isimizde ne kadar zor bir insan oldugu anlasiliyordu.




4. Asagidakilerden hangisi kisisel diislince igermemektedir?

A) Kitliktan bolluga gegcis kalibinin Anadolu romaninda sik¢a gérilmesinin bir nedeni de sanirim, yazarlarin belli
kaliplara gore kurgulanan destan, masal, halk hikayesi tirlerinden yararlanma egilimiydi.

B) Bu iki 6zelligin en belirgin bicimde goéruldigu yapitlar, kuskusuz, bagkaldiran insanin romanini yazmak isteyen ve
yazarken ¢ok iyi bildigi folklorumuzdan ve s6zli edebiyatimizdan yararlanan Yasar Kemal'in yapitlaridir.

C) Anadolu’daki yoklugu, gelir adaletsizligini, toplum baskisini anlatarak kdyden sehre gé¢gmek zorunda kalan
koylinun iki arada bir derede kalma halini okuyucuya carpici bir sekilde sunmak istiyor.

D) Cukurova’daki somurl dizeni, tarimda kapitalizme gegis, kapali kdy ekonomisinin yetersizlesmesi nedeniyle
kdyden kente goc¢ ve gurbetcilerin kentteki kot yagsam kosullari bu romanda tzerinde durulan baslica konulardir.

E) Kdyden kente gégen masum koyliinin sehir hayatina uyum saglamak ve sehirde hayatta kalmak igin verdigi
mucadeleyi ylcelten yazar, eserin sonunda kahramanlarin bagkaldirisini ibretlik bir sonuca bagliyor.

5. (I) Zeka; bilgi kapma, sozleri ve fikirleri anlama yetisini belirten mantiksal akil yUritme ve nesneleri mekan iginde
gorsellestirme gibi s6zel olmayan becerileri de kapsar. (I1) Boylesine degdisik becerilerin sz konusu olmasi nedeniyle, cogu
kez bir kisinin zekasinin kesin belirlenemeyecegine inanilir. (1) Oysa zeka bu yetilerin hepsinin birden degerlendirildigi
testlerle dlgulur. (IV) Bdylece bir kisinin zek& bolimu (1Q) kendi norm grubuyla, yani ayni yas ve egitim dizeyindeki
kisilerle karsilastirmali olarak hesaplanabilir. (V) Zeka sirf s6zel becerilere dayanmadigi icin, gorsellik izerine kurulu ve
dilden bagimsiz zeka testleri gelistirilmistir.

Bu pargayla ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) |. cimle bir agiklama igcermektedir.
B) Il. cimlede begeni s6z konusudur.
C) lll. cimlede kesinlik vardir.

D) IV. cumlede bir tespit dile getirilmigtir.
E) V. cimle neden-sonug¢ cimlesidir.

6. Nefret; uzun, kara bir golgedir. Cogu zaman nefret eden kisi bile nefretinin nereden geldigini bilemez. iki yani keskin bir
kilica benzer. Karginizdakine siddetle indirirseniz kendinizi kesersiniz.

Asagidakilerden hangisi bu pargada anlatiimak istenene anlamca en yakindir?

A) Nefretin Ustesinden sadece sevgiyle gelebilirsiniz.

B) Acikga gosterilen nefret, intikam firsatini yok eder.

C) Asiri nefret, kisinin kendisine dénen bir bumerang gibidir.

D) Sevgi ve nefret kor degildir ama etrafinda tasidiklari ates tarafindan korlestirilirler.
E) Nefretler, fikirlerin degil; mizaglarin ¢carpismasindan meydana gelir.




7. I.  Organlarimizin ihtiya¢ duydugu yeterli miktarda suyu giin igerisinde tiiketmemeniz durumunda kendinizi yorgun
hisseder, bas agrisi geker, konsantre olmakta zorluk yasarsiniz.

II. Gunigerisinde terlemeyle, idrarla ve hatta nefes alirken bile su kaybedileceginden yasamsal faaliyetler icin gerekli
su tlketilmez ise metabolik faaliyetlerde bozulmalar baslar, bdylece olumsuz durumlarla karsilasilir.

Numaralanmig ciimlelerden ikincisiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) I. cimlede belirtilen yargi elestirilmigtir.

B) I. cimlede ifade edilenler tanimlanmigtir.

C) I. ciimlede deginilen diigiince desteklenmistir.

D) I. cimlede anlatilanlarin farkl yénleri vurgulanmistir.

E) I. cimlede aktarilanlarin tersi bir durumdan bahsedilmistir.

8. Iinteraktif medya okul icinde ve disinda kullanilan bir dlgme araci olarak gittikce 6nem kazaniyor. Bu ydntemin
avantajlarindan biri, her 8grencinin kendi ilerleme hizini gérebilmesidir. Alfabeyi 6grenmeye ydnelik basit programlarin
disinda daha karmasik 6gretici programlar, égrencilerin belirli bir ders konusunda gesitli 6grenme dlzeylerine goére
bagimsiz olarak bilgi edinmelerini sagliyor.

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi yoktur?

A) Unlii dismesi

B) Unsiiz benzesmesi
C) Unsiliz yumusamasi
D) Unli daralmasi

E) Unsiiz tiremesi

9. Kag bahar, bulblle hasret, glile hasret yasadik.
I
Gormedik kag yaz ufuklarda yarim bir mehtab.
I Il
Bu elem defteri dinyada kapansin, dilerim.
\
Dilerim, bir daha mahserde agilsin bu kitab.
\Y,

Bu pargadaki alti ¢gizili sozciiklerden hangileri “isimden fiil yapim eki” almigtir?

A)lvell B) I ve IV C) live Il D) Il ve IV E)IV ve V




10. Romanin kurmaca dinyasinda yer alan anlaticinin gérevi, okuyucu ile eser arasinda
I Il
aligverigi saglamak, olaylara ve kisilere taniklik etmek, olan biteni anlatmak veya nakletmek,
1 v
nihayet agiklama ve yorum yapmaktir.
\Y,

Bu parcadaki numaralanmig sozciiklerden hangisinin koki isimdir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

11. Hulyali mavilikte bu anft parildayis,
Tek bir dakika strmedi, kayboldu, sir gibi.

Bu dizelerin 6znesi i¢in asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Belirtili isim tamlamasidir.
B) Belirtisiz isim tamlamasidir.
C) Sifat-fiil grubudur.

D) isim-fiil grubudur.

E) Zarf-fiil grubudur.

12. Ahmet Hamdi Tanpinar, milliyeti “devam ederek degisen, degiserek devam eden sosyal bir varlik” olarak tarif eder.

Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanigi agsagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Ozne - dolayh timleg - belirtisiz nesne - yiiklem
B) Belirtisiz nesne - dolayli timleg - yiklem

C) Ozne - belirtili nesne - zarf tiimleci - yiiklem

D) Belirtisiz nesne - 6zne - dolayli tiimleg - yiklem
E) Ozne - belirtisiz nesne - zarf timleci - yliklem




13.

14.

15.

Otlar hakkinda daha pek gok sey biliyordu. Algaklarda biten gimus renkli gayirlari da gok severdi. Acirdi da onlara.
I Il
Pek tuhafti bu giimiise galan ak otlar. Baslari hep havadaydi. ipek gibi yumusak puskulleri rizgarsiz edemezdi.
Il
Bekler dururlardi riizgari. Rizgar ne yone eserse onlar da o yone egilirdi.
v

Bu parcadaki numaralanmig sézciiklerin tiirii agagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

o v
A) Zarf isim Edat Sifat
B) Edat Zarf Baglag Sifat
C) Zarf Sifat Edat Zamir
D) Sifat Zarf Baglag isim
E) Sifat Zarf Edat Zamir

(I) Her ilacin en 6nemli bileseni etken maddesidir. (II) Etken madde 6rneklerinden biri dogal kdkenli olan ya da genetik
yoldan elde edilen bitki 6zutidir. (1) Ancak bircok etken madde kimyasal yollarla Gretilir ve bu durumun gelecekte de
surecegdi soylenebilir. (IV) Hastaliklara ¢ogunlukla, disaridan vicuda giren virlsler ya da vicut molekullerinin yanlis
etkilesimi yol acar. (V) Dolayisiyla arastirmacilar yeni bir ilag gelistirirken dncelikle bir hedef bulmaya ¢alisir.

Bu pargadaki numaralanmig cuimlelerle ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) |. cimlede isim vardir.

B) II. ciimlede fiil bulunmaktadir.

C) lll. cimlede baglag kullaniimistir.
D) IV. cimlede sifat bulunmaktadir.
E) V. cimlede edat kullaniimistir.

Bilinenin aksine romanci (') olaylari anlatmaz ( ) her seyi anlaticiya yahut herhangi bir kahramanina anlattirir ()
Unutulmamasi gereken bir nokta sudur () Romanci ( ) gergek diinyaya mensuptur ve kesinlikle romanin disindadir.

Bu parcada parantezle () belirtilen yerlere agsagidaki noktalama isaretlerinden hangileri sirasiyla getirilmelidir?

A GO

B) () () () (

C)LE G
() (
() (

D) () ()
BE)O GG

) ()
) ()
) ()
) G)
) ()




16.

17.

18.

19.

Hayrullah Efendi, duvar dibinden sinsi sinsi yurlyerek cama yaklasti ve egilip iki tursu kavanozunun arasindan igeriye goz
atti.

Asagidakilerin hangisinde virgiil (,) bu ciimledeki isleviyle kullaniimigtir?

A) Van, memuriyetimin ilk yillarini gecirdigim essiz sehir, benim igin unutulmaz guzellikler ifade ediyordu.

B) Bu olayda yasanan aksakliklarin sorumlulugunu tzerime alip bundan énemli dersler ¢ikardigima emin olabilirsiniz,
dedi.

C) Butun sokaklari, butin evleri, kaldirim taglarina ve duvarlarin sivasi dokik yerlerine kadar taniyordu.

D) Bu evde ikinci planda kalmaktan bikmig, cocuklarin kendisine hi¢c ehemmiyet vermeyen tavirlarindan sinirlenir
olmustu.

E) Koltuktaki adam, jilet almaya giden ¢iragin arkasindan bir slire baktiktan sonra gozlerini yeniden kapamisti.

Asagidaki cumlelerin hangisinde birlesik s6zciiklerin yazimiyla ilgili yanhslik yapilmigtir?

A) Bu sene Kigukay!'yl izlemek igin yeni bir heyet olusturacaklar.

B) Akademisyenler gok tasini inceleyerek farkli makale yayimlayacak.
C) Butlin hava yolu firmalari yilin bu déneminde kampanya diizenliyor.
D) ise basladigi ilk giin yaptigi ali nazik herkes tarafindan begenilmis.
E) Onun aggo6zIli oldugunu herkes biliyor, kimse sesini ¢gikarmiyordu.

Yakup Kadri bir yandan ikdam’da bir gazeteci olarak calisirken bir yandan da asil dnemli yapitlarini, romanlarini
I
yazmaya baslar. 1920'de dnce ikdam’da tefrika halinde yayimlanan Kiralik Konak romaninda (¢ kusak arasindaki
Il 1}
gorus, yasayis ve anlayis farkliliklarini bitn ayrintilariyla ele alip elestirir.
v \Y

Bu pargada numaralanmis s6zciiklerden hangileri zarf-fiil eki almigtir?

A)lvell B)lveV C)llvell D) Il ve IV E)IVveV

Asagidakilerden hangisi bagiml siral ciimle degildir?

A) Kdsede gazete okuyan ihtiyar cildiye doktoru gazetesini birakti, séze karisti.

B) Dalgalar, akintiyla bir olmus, gelisigtizel atiyorlardi altimdaki tekneyi oradan oraya.
C) Gokten dokulen sicak, yanaklari yakiyor; gdgusleri eziyor; nefesleri tikiyor.

D) Nihat, vapurun istanbul’'a girisini gérmek igin geceleyin uyandi, giiverteye cikti.

E) Hava karariyor, soguk bir riizgarla lapa lapa kar yagmaya basliyordu.




20.

21.

22.

23.

Kis, adanin her tarafinda yerlesebilmek igin riizgarlarini poyraz, maestro, giin dogusu, kara yel halinde seferber ettigi
zaman Oteki yakada yaz daha pilisini pirtisini toplamamis; bir kenara oldukga mahzun bir gégmen gibi oturmustur. Yazin
daha parga parga, lime lime, bohga bohga esyalariyla gitmek icin fazla telas etmedigi adanin bu yakasinda hi¢ ev yoktur.
Yalniz bir tek kir kahvesi vardir. Vaktiyle bu adaya bu zamanda kuslar ugrardi. Civil civil 6terlerdi. Kime kiime, bir agagtan
dtekine konarlardi. iki senedir gelmiyorlar. Belki geliyorlar da ben farkina varmiyorum. Sonbaharda birtakim insanlarin
coluk cocuk ellerinde bir kafes adanin tek tepesine gittiklerini gériirdiim. icim ciz ederdi.

Bu parganin anlatimiyla ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Karsilastirmaya basvurulmustur.

B) Kisilestirmeden yararlaniimistir.

C) Niteleyici s6zcukler ve ikilemeler kullaniimistir.
D) Anlatim orneklerle zenginlestirilmistir.

E) Deyimlere yer verilmistir.

(I) Biling akimi, normal konusma dilinden farkli olarak bilingle bilingaltinin sinirindaki diistincenin yaziya aktariimasindan
olusan bir dildir. (I1) Bu dilin yapisini ve s6z dizimini tayin eden “gramere dayali diizgiin cimleler” degil, “cagrisim sirasina
gore siralanan” kelime ve cumlelerdir. (Ill) Biling akimi tekniginin roman sanatinda denenmesi, yakin zamanlara tesaduf
eder. (IV) Bu teknik, bir anlamda psikolojinin romana armaganidir. (V) Romanin erken dénemlerinde bdyle bir imkandan
s6z etmek mumkiin degildir. (VI) Roman sanatiyla ilgilenenler, biling akimi teknigini ilk deneyen romanci olarak Tolstoy’u
gosterirler.

Bu parc¢a iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf numaralanmig climlelerin hangisiyle baglar?

Al B) Il C) IV D)V E) VI

(I) Bazin'in etkisinin yillar boyunca hi¢ eskimeden strecegine kusku yoktur. (I1) Kim bilir belki de gelecek nesiller sinemayi
yalnizca onun yazilarindan 6grenebilecek. (IlI) O, tim yasamini siirekli olarak daha iyiye ve daha dogruya ulagsma gabasi
icinde degerlendirmigtir. (IV) Onun yazilari 1g1dinda insanoglu, kafasinda dortnala kosan atlari, gizel bir yildizin yakin
¢cekimini ya da dlen bir kahramanin kimildayan gézind, bir perde izerinde hayal etmeyi ve kendilerine gére yorumlamayi
deneyeceklerdir. (V) Onlarin tzerinde birlesecekleri belki de tek sey, Sinema Nedir? kitabinin ylksek diizeyi olacaktir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerden hangisi diisiincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Bana dil hep dikkatsizce, rastgele bicimde kullaniliyormus gibi geliyor ve bundan katlaniimasi zor bir rahatsizlik duyuyorum.
En bluyuk rahatsizligi da kendi konugsmami dinlerken duyuyorum. Eger yazmay! yegliyorsam bunun nedeni - - - -

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina gore agsagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) her tiimceyi gerektigi kadar diizeltebilmemdir.

B) kendimi ifade ederken daha rahat hissetmemdir.

C) sozcukler ile kalicihgi yakayamayi amaglamamdir.
D) daha sade bir Usluba erismeyi hedeflememdir.

E) anlatim tarzimin etkileyiciligini arttirmak istememdir.




24. John Goodenough, cocukken okumayi 6grenme konusunda sorunlar yagadi ki bu matematige ve sonunda -ikinci Diinya

25.

26.

Savasli sonrasi-fizige ydnelmesinin nedenlerinden biriydi. Goodenough, uzun yillar Massachusetts Teknoloji Enstitisindeki
(MIT) Lincoln Laboratuvarinda ¢alisti. Oradayken, ginimizde de bilgisayarli hesaplamanin ana bilesenlerinden biri olan
rastgele erisimli belleklerin (RAM) gelistiriimesine katkida bulundu. John Goodenough pek g¢ok insan gibi 1970’lerdeki
petrol krizinden etkilenmisti ve alternatif enerji kaynaklarinin gelistiriimesine katkida bulunmak istiyordu. Ancak Lincoln
Laboratuvari, ABD Hava Kuvvetleri tarafindan finanse ediliyordu ve her tiirden arastirma desteklenmiyordu. Bu ylzden
kendisine Buyik Britanya’'daki Oxford Universitesinden profesorliik pozisyonu teklif edilince Goodenough, bu sansi
degerlendirip enerji arastirmalarinin mahim dinyasina daldi.

Bu pargadan John Goodenough ile ilgili asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Rastgele erisimli belleklerin (RAM) ortaya ¢cikmasini saglamistir.

B) Buluslari, petrol krizinin meydana getirdigi olumsuzluklari ortadan kaldirmistir.
C) Kuguk yasta okumayi 6grenmesi onu matematik ve fizige yoneltmistir.

D) Goodenough, kisa bir dénem ABD Hava Kuvvetlerinde gérev almistir.

E) Petrol krizi, Goodenough’i alternatif enerji arastirmalarina yénlendirmistir.

Cagdas siir geldi, kelimeye dayandi. Frangois Villan’dan Andre Breton’a, Henry Michaux’a bir ¢izgi cekelim, bu isin nasil
bir evrim sonucu dogdugunu gorecegiz. Cagdas sairler kelimeleri bile sarsiyorlar; yerlerinden, anlamlarindan ugratiyorlar.
Bu bodyleyken bizde haléa folklora, halk deyimlerine fazlasiyla yer veren sairlerin kisir bir yolda olduklari sanisindayim.
CGunku folklorda siirin buguinkt entelektiel niteligini tagiyacak yeti yoktur. Halk deyimlerinin havasi siirin kanat ¢irpmasina
imka&n vermeyecek kadar dar bir havadir. Bir halk deyimi icindeki kelimeler o deyimdeki anlam dizisinde kaynasmislardir.
O kelimelerden, deyimlerden ayri iglemler, ayri giigler aramayin artik. Ciinkii donmuslardir. Tek yonludurler. islemleri,
gugleri bir bakima uyandiracaklari gagrisimlar bellidir. Ne olsa degismeyecektir.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Halk deyimlerinin inandiricilik tagsimadigi

B) Geleneksel sairlerin 6zglin olmadigi

C) Siirin evrimsel bir stirecten gectigi

D) Siirde halk deyimlerine ve folklora fazlasiyla yer verildigi
E) Siirin alisilmig kaliplardan ve folklordan siyrilmasi gerektigi

Bence roman yazmak temelde ¢ok yavas bir istir. Zekice bir yani neredeyse hi¢ yoktur. Bir basina bir odaya kapanir,
“Bu degil, bu da degil.” diyerek dikkatli bir sekilde cimleleri evirip ¢evirirsin. Masa basinda var guicinle distnerek batin
gln c¢alistin, bir metnin yazinsal kesinligini birazcik da olsa arttirdin diye kimse sana alkis tutmaz. “Cok iyi olmus.” diye
sirtini sivazlayan biri de ¢gikmaz. Tek basina dylece oturur, durursun sadece. Kitap olarak basildiginda ise o tek satirdaki
yazinsal kesinlik diinyada tek bir kiginin bile dikkatini gekmeyebilir. Roman yazmak bdyle bir seydir iste.

Bu parcadan roman yazimi ile ilgili;

I. Roman i¢in harcanan emegin ¢ogu zaman gozle gorulebilir olmadigi,
Il. Ovgli alan roman yazarlarinin motivasyonlarinin arttii,

Ill. Roman yazmanin zekadan ¢ok emege dayali oldugu

ifadelerinden hangilerine kesin olarak ulasilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E)I, Ilvelll

10,




27.

28.

29.

Ucma becerisi, kuglari diger hayvanlardan ayiran dzelliktir. Ugus yeteneginin yani sira, Ustiin gorus yetisi de kuslarin 6ne
¢ikan bir bagka niteligidir. Bu 6zellik, ¢cok yuksekten kiiglk hayvanlari saptayabilen avci kuslarda son derece gelismistir.
Dogaya olaganustl derecede uyum saglamis yapilariyla yeme aligkanliklarina bagli olarak birgok degisik bicime birtinen
gaga; yirtici kuslarda keskin kenarli, agackakanlarda ¢ok sert ve sinek kuslarinda boru gibidir. Tlyleri de 6zgin yasam
tarzlarina uyum saglamistir. Soguk iklimlerde yasayan kuslar kalin telek tlya katmanlar ve yalitkan ince tlylerle korunur.
Erkek kuslarda renkli tlyler disileri cekerken mat renkler kamuflaj saglar.

Bu pargadan kuslar ile ilgili,
I. Beslenme sekilleri fiziksel 6zelliklerini etkilemistir.

II. Taylerinin renklerini iklim sartlar belirler.
Ill. Sadece avci kuslarin gorus yetisi Ust dizeydedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1velll E)ILLIvelll

Herkesin bildigi bir olayi secisimin 6zel bir nedeni var: Sanat¢inin dis guctnden dogan degil; yasanilan, tanidi olunan,
sonuglari herkesi ilgilendiren bir olayin degisik Usluplarda nasil dile getirilebilecedini géstermek. Dis glicum yalnizca
Uslupta gdsterdi kendini. 101 metin yazdim. 1001 metin de yazabilirdim.

Bu pargada yazar asagidakilerden hangisini amaglamigtir?

A) Dilin sinirlari zorlandiginda sasirtici sonuclar ¢ikabilecegini gozler dniuine sermeyi

B) Yazmak eyleminin ¢ok zor bir is olmadigini géstermeyi

C) Bireyin kendini ifade etmesinin dogasinda var olan bir gergeklik oldugunu ispatlamayi
D) Olayin igerigine uygun yazim tekniklerinin eserin inandiriciligini arttirdigini géstermeyi
E) Gergekligin sayisiz anlatim yollari oldugunu belgelemeyi

Denemenin tanimi biraz da asliye mahkemelerinin tanimina benziyor. Bilindigi gibi, hukuk usult yasalarda bu mahkemeler
“Obrlerinin gérevleri diginda kalan iglerle ugragir.” diye tanimlanmaktadir. Oysa en genis alan yine asliye mahkemelerine
kalir. Bir yazi “edebi” olacak yani yine de siir, roman, dykii, elestiri olmayacak, ayrica bilimsel kesinlik tagimayacak: iste
deneme! Tanimda “ne degilse o” ydntemi uygulaniyor yani.

Bu parcada deneme ile ilgili asil anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Diger turlerle sinirlarinin birbirine karistigi

B) Cikis noktasinin diger edebi tirlerden farkli oldugu

C) Bilimsel yazi ve incelemelerden ayrilan noktalari oldugu

D) Farkh turlerin 6zelliklerini tagimakla birlikte 6zgiin bir yapisinin oldugu
E) Bir kesinlik ve 6greticilik tasimadigi




30.

31.

32.

I.  Bu baglamda romanin, biri hayata, digeri edebiyata acilan kapilari vardir.
Il. Bu sentezde dnemli gérev edebiyata dusmektedir.

IIl. Roman, temel niteligi itibariyle kurmaca bir 6zellik tasir.

IV. Roman, bu iki degerin; hayatla edebiyatin, mutlu bir sentezinden dogar.
V. Bir anlamda hayattan aldigini, kendi mantigina gére kurar, kurgular.

Numaralanmig ciimleler anlamh bir paragraf olusturacak bicimde siralandiginda hangisi bastan li¢lincii olur?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Edebiyat bir sanat dalidir. Ve sanat, benim de paylastigim distinceye gore kosulsuz bir 6zgurligin Grinddir. Onun,
yalnizca kendi disinda bir amacin, ideolojinin giidiminde var oldugunu distinmek, iginde toplumsal ileti barindirmayan
yapitlari bir tek bu nedenden 6tlri yerden yere vurmak, yaraticiligi boyunduruk altina almak demektir.

Asagidakilerden hangisi bunlari séyleyen yazarin diisiincesini yansitan bir cimle degildir?

A) Sanatin degerli olmasi icin kendisi olmasi yeterlidir.

B) Sanatsal degerlendirmelerimizi estetik ol¢Utler cercevesinde yapmaliyiz.

C) Sanatsal goruslerimiz ile toplumsal goéruslerimizi birbirine karistirmamaliyiz.

D) Sanat alanindaki kaliplari kirmamiz igin basmakalip fikirlerden kurtulmamiz gerekir.
E) Sanatin topluma karsi sorumlu oldugu bilinciyle hareket etmeliyiz.

Kullandigimiz sofra tuzu genellikle deniz suyundan ya da kurumus tuzlu nehirlerden elde edilir. Bolivya Andlarr’ndaki
Salar de Uyuni tuz dazlukleri 12.000 km?lik alaniyla tlrinin en bayaguduar. Ancak bu “beyaz altin”in blyuk bolimu
yer alti yataklarindan gelir. Yerin altindan borularla ¢ekilen tatli su, bu tuzlu katmanlari agiga ¢ikarir. Suyun ylizeye
pompalanmasiyla toplanan tuzlu ¢ézelti buharlastirihr. Bdylece bir tortu halinde mutfak tuzu elde edilir. Yemek sektdrt
potasyum ve sodyum fosfatlari koruyucu malzeme olarak kullanir. Ayrica tarimda fosfat ve potasyum tuzlarindan gibre
artnleri olarak yararlanilir.

Bu parcada tuz ile ilgili agsagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Farkh alanlardan temin edildigine
B) Bagska bir isimle de anildigina

C) Elde edilirken kullanilan yonteme
D) Farkh sektorlerde kullanildigina

E) Sahip oldugu minerallerin 6zelligine




33.

34.

35.

David Helfgot, piyanodaki basarisiyla oldugu kadar sizofreni hastalidi ile de adindan bahsettirmistir. Daha 5 yasindayken
Once babasindan ardindan da Perthli bir piyano 6gretmeninden ders alan Helfgot, 19 yasina geldiginde Rachmaninov’un ll1.
Piyano Kongertosu gibi oldukga zor bir eseri ¢calabilen ender miizisyenler arasina girmistir. Pavarotti’nin futbol fanatiklerine
operay! sevdirmesi gibi Helfgot da hig klasik mlzik konserine gitmeyecek insanlarda bile klasik mizik ilgisi olusturmayi
basarmistir. Sikintilarla dolu yasami Oscar 6dulla film Shine ile beyaz perdeye aktariimistir.

Bu pargada David Helfgot ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Mesleginde en iyilerden biri olduguna

B) Yasaminin sinemaya uyarlandigina

C) Hastaliginin kariyerini olumsuz etkiledigine
D) Piyano ¢almaya kuguk yaslarda bagladigina
E) insanlara klasik miizigi sevdirdigine

Tarihgi Mark Bloch “insanlar babalarindan gok zamanlarinin gocuklaridir.” diyordu. Bu kuskusuz her zaman dogruydu ama
asla buglnkl kadar dogru olmamisti. Cagdaslarimizdan hangisi, eskiden bir ylzyila yayilabilecek degisikliklerin zaman
zaman bir ya da iki yil icinde yasandigi izlenimine kapiimamistir? icimizden daha yasli olanlar; gocukluklarindaki zihniyete
geri donmek icin edindikleri aligkanliklar, artik vazgecemeyecekleri alet ve Urinleri kavrayabilmek icin hafizalarini
blylk 6lgclide zorlama ihtiyaci duyuyor. Genglerse blyikanne ve blylkbabalarinin nasil bir yagsam surdikleri hakkinda
cogunlukla fikir sahibi degiller. Aslinda bizler cagdaslarimiza atalarimiza oldugundan ¢ok daha yakiniz. Size Prag, Seul ya
da San Francisco sokaklarinda rastgele c¢evirdigim biriyle kendi blylk buyikbabamla oldugumdan ¢ok daha fazla ortak
seyin oldugunu sdylesem abartmis mi olurum?

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) insanlarin ¢agdaslariyla ortak paydada daha kolay bulusabildigine
B) Genglerle yaslilar arasinda kusak gatismasi olduguna

C) Yakinhgin kan bagiyla degil zamandaslikla olduguna

D) Yaslilarin degisikliklere alismakta zorlandigina

E) Genglerin yaslilarin yasamina ait detaylari bilmediklerine

Bir roman yazmak o kadar da zor degildir. Ustiin kalitede bir roman yazmak, kisiye gore degisse de o kadar zor olmayabilir.
Kolay oldugunu séyleyemem ama olmayacak bir sey de degildir. Ama roman yazmay! surdirmek, iste bu oldukc¢a zordur.
Yirmi yil, otuz yil boyunca aktif sekilde roman yazarligi meslegini surduren, her biri belli sayida okur kazanmis bu kisilerin
roman yazar olarak bir anlamda Ustiin, kuvvetli bir 6ze sahip oldugunu disiiniiyorum. i¢glidiisel olarak roman yazmadan
duramama... Bunu yapabilmek icin 6zel bir nitelik gereklidir. Bu muhtemelen yetenekten biraz farkh bir seydir.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Uzun yillar roman yazmis Kisilerin mikemmel romanlar kaleme aldigina

B) Roman yazarligini meslek héline getirenlerin roman yazmaktan vazgecemedigine

C) Roman yazmanin imkansiz bir is olmadigina

D) Roman yazma tutkusundan vazgegemeyenlerin yetenekten fazlasina sahip olduguna
E) Kaliteli bir roman yazmanin zorlugunun 6znelligine

©




36. Fahim Bey ve Biz, edebiyatimizin nesir ustalarindan Abdilhak Sinasi Hisar (1887-1963) tarafindan yazilmistir. Sanati

hakkinda “Butin yazdiklarim goénlimde kalmis birtakim hatiralardan ibarettir.” diyen Hisar’'in eserlerinde ge¢gmis zaman
onemli bir yer tutar. Romanlarinda belli bir vakadan ¢ok Osmanlinin son doneminde yasamis ve yazarin bizzat yakindan
tanimig oldugu insanlari buttin yonleriyle ortaya koyma ¢abasi s6z konusudur. Bunu yaparken de dis gbzlemlerle beraber
anlattigi olaylarin ve insanlarin kendi Uzerinde biraktidi intibayla ¢agrisimlar ic ice verilir. Boylelikle onun romanlarinda
istanbul’'un eski insaninin dzellikleri, yasam bicimleri, hayat ve diinya karsisindaki tutumu ete kemige biriinmis bir
sekilde karsimiza cikar. Zaten romancinin amaci da bu yondedir. Artik gittikce uzaklasan eskiyi batan ayrintilariyla gtinin
okuyucusuna ulastirmak... Bununla beraber onun, istanbul’'u bitin yénleriyle ele aldigini sdyleyemeyiz. O daha gok
imparatorluk terbiyesiyle blyimus seckin kesimlerin yasantisindan kesitler sunar.

Bu pargadan hareketle Abdiilhak Sinasi Hisar ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Amaci hatiralarindan olusan bir eser ortaya koymaktir.

B) Roman kahramanlarini gercekgi bir tutumla yansitmistir.

C) Eserlerinde olaydan ¢ok karakterler Gizerinde durulmustur.

D) Kahramanlarini egitim almis belli kesimlerden se¢mistir.

E) Gézleme dnem vermis, olaylarin kendi Ustlinde biraktigi etkiyi de yansitmistir.

37-38. sorulari asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

37.

38.

lyi bir reklam yazari her seyden énce siki bir izleyicidir. Bazi reklamlari defalarca kez izler, her izlediginde yeni bir mesaj
yakalamaya c¢alisir. Hafizasini geligtirerek diger reklamlara ait tim bilgileri zihninde canl tutar. Kendisinden yeni bir reklam
filmi istendiginde zihnindekilerden badimsiz, 6zgun Urlnleri icinde yasadigi toplumun isteklerine vurgu yapacak sekilde
kurgular. Her seyden énemlisi bunu yaparken tim dinyaya seslenmeyi de basarir.

Bu pargadan hareketle reklam yazari ile ilgili asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Kendisinden bir trln istendiginde farkli reklamlardan beslenerek meslektaglarina yol gdsterir.

B) Onceden yayinlanan reklamlari izleyerek evrensel ¢éziimler retip glincel olani yakalamaya calisir.
C) izledigi reklamlarin olumsuz yénlerini tespit ederek kendi bakis agisini olusturur.

D) iginde yasadigi toplumun isteklerini evrensel 6zellikler ile birlegtirerek dézgun fikirler Gretir.

E) Reklamlardaki benzerlikleri zihninde tutarak gerektiginde bunlari sektorle paylasir.

Bu parcgaya gore iyi bir reklam yazari i¢in agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Yasadigi toplumun isteklerine duyarhdir.
B) Sektorl siki takip eder.

C) Benzersiz igler uretir.

D) Yaptiklari tim diinyaya hitap eder.

E) Pratik ¢ozUmler Uretir.




39-40. sorulari agsagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

39.

40.

41.

Halk hekimligine ilk insandan bu yana basvurulmaktadir. Hayvanlarin kendilerini nasil tedavi ettigini gdzlemleyen insanoglu
bunlari kendinde uygulayarak hastaliklari tedavi etmeye calismistir. insanlar bazi hastaliklara tani koyma ve onlari tedavi
etmede yetersiz kalinca hastaliklar; Ay ve Gunes tutulmalari, simsek ¢gakmasi gibi doga olaylarina baglanmistir. Bu
nedenle eski ¢aglarda insanlar bazi byl ve sihirlerin etkilerinden yararlanmak istemislerdir. G6zlem ve deneme yoluyla
elde edilen bilgiler kusaktan kusaga aktarilip tip biliminin temellerini olugturmustur.

Bu parcaya gore halk hekimliginin ortaya ¢cikmasinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Doga olaylarini anlamlandiramayan insanlarin sembolik ¢ézimler Gretmesi
B) Geleneksel tedavi yontemlerinin yetersiz kalmaya baslamasi

C) Hayvanlarin tedavi yontemlerinin insanlarinkinden farkli olmasi

D) Hastaliklarin teshis ve iyilestiriimesinde elde yeterli bilginin bulunmamasi
E) Hastaliklarla micadele igin alinan dnlemlerin yetersiz kalmasi

Bu pargcadan hareketle agsagidaki yargilarin hangisine ulasilabilir?

A) Eski ¢gaglarda insanlar hastaliklara daha kolay yakalanmaktadir.

B) Doga olaylari hastaliklarin yayilmasini hizlandirmigtir.

C) insanlar hayvanlari gézlemleyip hastaliklara ¢éziim yollari aramiglardir.

D) Hastaliklarin tedavisi i¢in bitkisel cozUmler Gretilmigtir.

E) Doga olaylarinin hastaliklarin iyilestiriimesinde ise yaramadigi tespit edilmistir.

(I) Roman kurgusunun énemli bir pargasini da kisiler olusturur. (Il) Bunlar, romanda ya etken ya da edilgen konumdadir.
(1) Olaylarin canli, hareketli bir bicimde seyredebilmesi igin bunlara yén veren, olusumlarina sebep olan kisiler vardir.
(IV) Dolayisiyla kisisiz ya da kisiye 6zgu niteliklerin olmadigi metin, roman adini alamaz. (V) Kisi kadrosunu genellikle
insanlar olusturmaktadir. (V1) Ancak bunun yaninda az da olsa hayvan, esya, harf, sayi, isaret ya da daha baska bir seyin
de roman Kisisi olarak gorev aldigi da gériilebilmektedir. (V1) insanin disindaki simgelerden olusan figlratif elemanlar da
¢ogu zaman insani nitelikleri, fiilleri, duygu ve distnceleri aktarmakla gérevlendirilir.

Bu parc¢a iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle baglar?

Al B) Il C) IV D)V E) VI

©




42. Bir cimlede birden fazla dolayli timleg bulunabilir.

Asagidakilerin hangisinde boyle bir kullanim yoktur?

A) Bir gayret daha gdstermeye, programi bastan almaya karar verdi.

B) Kitahya'ya, Bursa’ya, Eskisehir’e, Bilecik’'e durmadan insan tagsimisti.

C) Zafer ve eglence bu sarayda hayatin en belirgin akisina yataklik ediyordu.
D) Ulasmak ister kurda, kusa, aca, ¢iplaga... ta yildizlara dek.

E) Yedinci gliniin sonunda givi yazisinin harflerini gézmus.

43. ilkin daglarin etekleri gimis bir zirha benzeyen bir cizgiyle ovadan ayrildi. Sonra diistigu yerde sanki kilgelenen bir
aydinlik, bendi yikilmis bir su gibi bitlin ovayi kapladi; topragdin, ekinin rengini sildi. G6ézimuztn éninde sadece i1siktan
bir gél meydana gelmisti.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Iyelik eki almis sézciik

B) Tamlayani ortak belirtili isim tamlamasi
C) Ek eylem

D) Edat (ilgeg)

E) Sifat-fil

44. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu vardir?

A) Son yazdigi eserini bize getirmisti, biz de hemen yayimlamistik.
B) Bltun tesisat dizeltilerek bina gtvenli hale getirildi.

C) Demir, ileri goérusli ama yaratici degildi.

D) Yapilan sinavlar ve uygulamalarda basari sagladik.

E) Once kiyafetlerini degistirdi, sonra da ise koyuldu.

45. Kendisiyle uyum hélinde olan bir insan, bagkalarina dost¢a yaklasir ama gerektiginde onlara karsi ¢ikar ve haklarini
savunmak i¢in savasir, bazen ise yalniz kalmayi yegler. Bu durumlardan hangisini yasayacaginin sec¢imini o andaki igsel
yasantilarina ya da icinde bulundugu cevresel kosullara gore yapar. Buna kargilik insanlar vardir, surekli bagkalarinin
sevgisini ve onayini kazanmaya cgaligir ve bunu yaparken de kisiliklerinden édin verirler. insanlar vardir, diger insanlari
surekli karsilarina alir ve dinyaya karsl sonu gelmeyen bir 6fke yasarlar. Ya da insanlar vardir, baskalariyla aralarina
gorilmez bir engel koyar; onlarla yakin duygusal iliskiler kuramazlar. Sureklilik gésteren bu i¢ tutumun her birinin gerisinde
korku ve kizginlik duygulari bulunur.

Bu pargadan asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Yalniz kalmayi gbze alabilen insanlar kosullara goére hareket ederler.

B) Sosyal iligkilerde basarisiz olma sebebinin altinda yine olumsuz duygular vardir.

C) insan davranislarini sekillendiren dnemli unsurlardan biri de gevresel kosullardir.

D) Karakterlerinden surekli taviz veren insanlarin ulasacaklari sonug hisrandir.

E) Kimi insanlar hem diger bireylere hem de hayata kargi strekli olumsuz tavir takinirlar.

©




46.

47.

48.

Cin’de ortaya gikan Koronavirlis birgok insanin 6limine neden oldu ve basta Cin olmak Uzere birgok Ulke igin ciddi
ekonomik zarara yol agti. Ancak beklenmeyen bir faydasi da ortaya ¢iktl! Gelisen iletisim teknolojileriyle birlikte 6zellikle
masabasg! islerin uzaktan yritilebilmesi miimkiin hale geldi. insanlar diinyanin neresinde bulunursa bulunsun dijital
belgeler Gzerinde caligabiliyor, isleri takip edebiliyor ve yazili, s6zli veya goruntuld iletisim kurabiliyor. Bdyle olunca ig
yapmak igin bir is yerinde bir araya gelmek bazi isler icin artik gerekli degil. Ancak geleneksel is yapis sekilleri uzaktan
calisma kiltiriine yabanci oldugu icin birgok is icin fiziksel olarak ortak bir mekanda bulunma zorunlulugu devam ediyor.

Bu pargada asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) insanlar, bitiin islerini uzaktan yiriitebilmektedir.

B) Koronavirls, kiresel ¢capta ekonomik sorunlara yol agmistir.

C) insanlar, farkli ydéntemler kullanarak iletisim kurabilmektedir.

D) Alisilmis ¢alisma yontemleri uzaktan ¢alisma sartlarina uymamaktadir.
E) Bazi gcalismalar teknolojik gelismelerle ivme kazanmistir.

I.  Romanin genel yapisini sekillendiren diger unsurlarin varhidi, bu iki elemana bagh olarak dnem ve deger kazanir.
Il. Onem ve islev bakimindan anlatici, éncelikli konuma ve agirhiga sahiptir kuskusuz.

Ill. Zaman zaman konumu ve 6nemi tartisiimis olsa da, anlatici, roman denilen anlari tirtiiniin temel unsuru, ayni
zamanda en etkili figiriadar.

IV. Bu durumda hikaye ile anlatici, bir anlamda roman denilen yapinin iki temel unsurudur.
V. Roman sanati esas karakteri itibariyle anlatilacak bir hikaye ile bu hikayeyi sunacak bir anlatiya dayanir.

Numaralanmig ciimleler anlaml bir paragraf olusturacak bicimde siralandiginda hangisi bastan li¢lincii olur?

Al B) Il C) il D) IV E)V

icinde yikanmak istedigim derelerin
Kiyisina yatip sular ictim.
Daldirdim iki kolumu yurlyen suya
Ak cakillarin oynastigi dibe kadar,

Serinlik omuzlarimdan da girdi.

Bu dizelerdeki fiilimsilerin tiirleri agsagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Sifat-fiil - isim-fiil - zarf-fiil - sifat-fiil - isim-fiil
B) Isim-fiil - sifat-fiil - isim-fiil - isim-fiil - sifat-fiil
C) Isim-fiil - sifat-fiil - zarf-fiil - sifat-fiil - sifat-fiil
D) Sifat-fiil - isim-fiil - zarf-fiil - sifat-fiil - zarf-fiil
E) Isim-fiil - zarf-fiil - isim-fiil - isim-fiil - sifat-fiil




49. Son dénemde yazilan ¢ogu proje korler mahallesinde ayna satar bir halde. Topluma yararh hizmetler gelistirmek sanki
ikinci plana atilmis. Teknolojiyi iyi kullanan genglere teknoloji 6gretmenin, okuma oranlarinin ylksek oldugu bdlgelerde
kitap okuma etkinlikleri dizenlemenin kime ne faydasi olabilir ki?

Bu parcada gegen “kdorler mahallesinde ayna satar bir halde” séziiyle anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Dogru zamanda fark edilmeyen igler yapmak

B) Bir seyi, ona hig gereksinim duyulmayan gevreye sunmak
C) Yaratici fikirleri beklenmeyen zamanda ortaya gikarmak
D) Herkesge bilinen olaylari gormezden gelmek

E) Farkl ihtiyaglara 6zgiin ¢goziimler Gretmek

50. |. Bahgedeki buytk duvari boyad.
Il. Fikirlerini son derece si1g bulmussunuz.
Ill. Yeni romanimizi fuarin son giiniinde tanittik.
IV. Yeni komsumuz gdmlegimi begenmedi.

V. Juri, becerisini takdir etmisti.

Numaralanmis ciimlelerden hangisinin nesnesi “iyelik eki” almamistir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

TURKGE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.

O




1.

2.

3.

SOSYAL BILIMLER TESTI

Bu testte sirasiyla Tarih (1-17), Cografya (18-29), Felsefe (30-34), Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi (35-42), Din Kiltiru ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar i¢in Felsefe (43-47) alanlarina ait toplam 47 soru vardir.

islamiyet 6ncesi ddSnemde Orta Asya’da yasayan Tiirkler, gécebe yasam tarzini benimsemislerdir.

Bu durumun temel nedeni olarak agsagidakilerden hangisi gosterilebilir?

A) Genis bir cografyada yasamalari

B) Esyalarinin tasinabilir malzemeden olmasi

C) Boylar arasinda siyasi miicadelelerin yagsanmasi
D) iklim sartlari ve cografyanin olumsuz etkileri

E) Cihan hakimiyeti distincesinin etkili olmasi

Yapilan kazi ¢alismalarinda Antalya / Side’nin MO VI. yizyilda Pers, MO Il. ylizyllda da Roma egemenligine girdigi
gOrulmuistir. Calismalarda bu uygarliklara ait oldugu disunllen kaya mezarlari ortaya c¢ikariimistir. Bu bulgular Gzerinde
calisma yapan sanat tarihgileri makale ve kitaplar yazarak pek ¢ok eser meydana getirmiglerdir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisinin dogrulugu ileri siiriilemez?

A) Kazilarda birinci elden kaynaklara rastlaniimistir.

B) Bolgeyi MO 500'lii yillarda Pers imparatorlugu yonetmistir.

C) Calisma igin arkeoloji biliminden yararlaniimistir.

D) Persler, Romalilari yenerek bolgeyi ele gegirmistir.

E) Elde edilen bulgulardan ikinci elden kaynaklar olusturulmustur.

I.  Ariburnu
II. Conkbayiri
IIl. Anafartalar
IV. Kirectepe

Yukaridakilerden hangileri Mustafa Kemal Atatiirk’iin Ganakkale Cephesi’nde gorev yaptig: yerlerle ilgilidir?

A)lvell B) I ve III C) Il ve IV D)1, Il ve IV E) I, I, Il ve IV

I.  Tevhid-i Tedrisat Kanunu
1. Maarif Kanunu
I1l. Millet mekteplerinin agilmasi

IV. Soyadi Kanunu

Yukarida verilenlerden hangileri Harf inkilabi’ndan sonra yeni alfabe yiiriirliikte iken yapilan inkilaplardan biri
degildir?

A)lvell B) Ilve lll C)LIlvell D) Il, Il ve IV E)LIL Nl ve IV
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KARADENZ,

Balkan Savaslar Oncesi Balkan Savaslari Sonrasi
Yukarida verilen haritalarda Osmanli Devleti'nin Balkan Savaslari’'ndan dnceki ve sonraki durumu gosterilmistir.

Bu haritalar dikkate alindiginda asagidakilerden hangisi bu savaslarin sonuglarindan biri degildir?

A) Balkanlarda yeni devletler ortaya gikmistir.
B) Osmanl Devleti toprak kaybi yasamistir.
C) Yunanistan’in sinirlari genislemistir.

D) Bosna-Hersek bagimsizligini kazanmistir.
E) Osmanli Devleti’'nin bati siniri degismistir.

. 1838 yilinda Osmanli Devleti ile ingiltere arasinda yapilan Balta Limani Ticaret Antlasmasi’nin bazi maddeleri sunlardir:

-ingiliz tiiccarlar Osmanli Devleti’nden istedigi kadar ham madde alabilecek
-ingilizler ile daha énceden yapilan transit ticaretten alinan vergi kaldirilacak
-Osmanli ve ingiliz tiiccarlarina esit vergi uygulamasi getirilecek

-Yabanci tliccarlara i¢ giimrik vergisi muafiyeti uygulanacak

Buna gore antlasmanin, Osmanli Devleti’ne etkileri arasinda agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Osmanli pazarlari blyUk oranda yabancilarin denetimine agik hale geldi.

B) ingiliz tliccarlarin ham madde alimi konusunda uymalari gereken kotalar kaldirildi.
C) Osmanli esnafi Avrupal tiiccarlar ile rekabet edebilecek duruma geldi.

D) Devletin gimrik gelirlerinde distis yasandi.

E) Yabanci tiiccarlardan edinilen vergi gelirlerinde azalma yasandi.

. Turkler, ana yurtlari olan Orta Asya’dan farkli nedenlerle kitleler halinde baska cografyalara go¢ etmiglerdir.
Yaganan bu gog¢lerin nedenleri arasinda agagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Salgin hastaliklar
B) Cihat anlayisi

C) i¢ miicadeleler

D) Nufus artisi

E) Bagimsizlik anlayisi




8. Mondros Ateskes Antlasmasi Osmanli Devleti'nin savunma gliciini dogrudan yok etmeyi hedeflemistir.
Mondros Ateskes Antlagsmasi’nin asagidaki maddelerinden hangisi bu iddiayi kanitlamaktadir?

A) Bogazlar itilaf Devletlerine agilacak

B) Osmanli elindeki savas esirlerini serbest birakacak

C) Osmanl birlikleri 1914 sinirlarina gekilecek

D) Toros tiinelleri ve demir yollari itilaf Devletleri kontroliine birakilacak

E) Orduya ait tiim tasit, arag-gereg ve silahlar itilaf Devletlerine birakilacak

9.  Millet bilincini olusturmak igin Turk dili 6Gnemsenmistir.
* Sinif ayrimi ortadan kalkmisg, her alanda esit vadandaslik ilkesi yer edinmistir.
* Egemenlik millete verilmigtir.
* Devlet, dzellikle ekonomik alanda milletin ¢ikarlarina gére aktif olarak yer almistir.

Atatiirkgii diistince sisteminin ongordiigii bu degisimler ile agagida verilen Atatiirk ilkelerinden hangisi
arasinda dogrudan bir iligski kurulamaz?

A) Cumhuriyetgilik B) Laiklik C) Halkgilk
D) Devletgilik E) Milliyetgilik
10. e XIX. yizyilda Il. Mahmud tarafindan ordu ve devlet memurlarina Bati tarzi kiyafet ve fes giyme zorunlulugu getirildi.

* 1925 yilinda Atatirk tarafindan orduda kasket ve kep kullanma zorunlulugu getirildi.

Yukaridaki durumlar dikkate alindiginda asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Kiyafet kurallari farkli zaman sartlarina gére yeniden dizenlenmistir.
B) Din adamlarinin kiyafet ayricaligi kaldirilmigtir.

C) Sosyal esitlik saglanmistir.

D) Laiklik gi¢ kazanmistir.

E) Degisim talebi toplumdan gelmistir.

1. I. Bolsevik ihtilali yasandi.
Il. istanbul isgal tehlikesinden kurtuldu.
1. Bulgaristan itilaf grubunda savasa dahil oldu.

IV. Savasin 6mri uzadi.

Yukarida verilen maddelerden hangileri Canakkale Zaferi’nin sonuglari arasinda yer alir?

A)lvell B) Il ve llI C)llvelV D)L, llvelV E) II, lll ve IV
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12. Osmanl Devleti'nde kanunlarin yazili hale getiriimesi Fatih Sultan Mehmet Dénemi’'nde gergeklesmistir.

Bu uygulama ile;

I.  kanunlari uygulayanlara kaynak olusturmak,
II. Divan-1 Himayunu bir karar organina donustirmek,

Ill. kanunlarin keyfi uygulamasinin éniine gegmek

amagclarindan hangilerinin gergeklestirilmek istendigi soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1vell E) Il ve lll

13. XX. ylizyil Osmanh Devleti’yle ilgili olarak asagidakilerden hangisinde I. kisimda verilen gelismelerin, Il. kisimda
verilene ortam hazirladigi savunulamaz?

A) [I. Mesrutiyet'in ilan edilmesi 31 Mart Olayr’nin yasanmasi

B) Tehcir Kanunu’nun ¢ikariimasi Ermenilerin Ruslarla ig birligi yapmasi

C) Canakkale Savasr’nin kazaniimasi Rusya’da Bolgevik ihtilali’'nin baglamasi

D) Balkan Savaslari’nin sona ermesi Bati Trakya’nin kaybedilmesi

E) italya’nin Trablusgarp' isgali Kuzey Afrika’da Osmanli varliginin sona ermesi

14. Destéan, hikaye gibi s6zlU kaynaklarda kadinlarin yaptigi isler; cadir kurmak, kece yapmak, corap ve eldiven érmek, sit
sagmak, yogurt ve peynir yapmak, yag c¢ikartmak, giysi dikmek ve onarmak olarak betimlenmektedir. Dede Korkut'ta ise
ata binen, ok atan, kili¢ kullanan, Alplik yapan kadinlardan s6z edilmektedir.

Buna goére eski Tiirk kiiltir yasantisiyla ilgili;
I.  Uretimin ticarete yonelik gerceklestirildigi,
Il. ekonominin tarim ve savasa dayandigi,

Ill. bozkir-step ozelligini yansittigi

genellemelerinden hangilerinin dogru oldugu sdylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) Il ve lll

15. Abbasiler D6nemi’nde goriilen;

|. Bagdatta ilkk medresenin acgiimasi,
Il. Tarklerin orduda gorev almalari,

Ill. Hellenistik Dénem’e ait eserlerin Arapgaya gevrilmesi

gelismelerinden hangileri kiiltiirel gelismelere 6rnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1vell E)llvelll
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16.

17.

18.

Osmanl klasik diizeninde en Ust dizeyde idareyi saglayan Divan-1 Himayun 18. ylzyilda tamamen etkisizlesmisti. 19.
yiizyll baglarinda 1839-1856 yillari arasinda Meclis-i Vala, Dar-1 Stra-y1 Bab-1 ali ve Meclis-i Ali Tanzimat gibi adlarla
cesitli meclisler kurulmustur. Bunlar hiikimdara veya onun mutlak vekiline bagli, onun adina reformlari yuriten, arastiran,
elestiren ve aktif olarak da ylrtitme glictiniin icinde yer alan gorevlilerden olusan kurullardir.

XIX. yuzyilda gergeklestirilen bu diizenlemelerin;

I. yonetim islerine islerlik kazandirmak,
II. yapilacak reformlari kolaylastirmak,

II. halki ydnetime katmak

durumlarindan hangilerini amagladigi ileri siriilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E) Il ve lll

Diinyada yasanan ilk kiresel savasa (1914-18) itilaf Devletleri, 48.201.467 askerle katilmis ve bunlarin %46’sin
kaybetmistir. Osmanli Devleti’'nin de icinde oldugu rakip grup ise 25.598.000 askerle savasa katilmis ve bunlarin
% 62.67’sini kaybetmistir. Sirasiyla en fazla kaybi Almanya, Rusya, Fransa, Avusturya, ingiltere, Osmanli ve italya
vermigtir.

Bu verilerden yola ¢ikarak agsagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Savasa katilanlarin gogunlukla Avrupali devletler oldugu

B) itilaf Devletlerinin askeri agidan sayisal tstiinliginiin bulundugu
C) Savaslarin kazananlara da kaybedenlere de ayni sonuglari getirdigi
D) Savas sonunda buliyiik can kayiplarinin yasandigi

E) Osmanli Devleti’'nin de uluslararasi arenada yer aldigi

Asagidaki harita Uzerinde ekvator yagmur ormanlarinin gérildigu yerler taranarak gdsterilmigtir.

Asagidakilerden hangisi harita lizerinde gosterilen bu yerlerden biri degildir?

A) Amazon havzasi
B) Gine Korfezi

C) Endonezya

D) Afganistan

E) Malezya




A) Volkan daglarinin olusumu

B) Cali formasyonlari

C) Koy alti yerlesmelerin olusumu
D) Okyanus akintilari

E) Buzullarin dagihgi

20. Dogal ve beseri unsurlar haritaya aktarilirken nokta, ¢izgi ve alan tarama sembolleri kullanilir.

Asagidakilerden hangisi haritalarda alansal tarama kullanilarak gosterilir?

A) Akarsu

B) Volkanik dag
C) Fay hatlan
D) Demir yollari
E) Goller

21. Asagidaki haritada volkanik daglarin yerylziine dagihgi gosterilmistir.

[
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Volkanik daglarin Biiyiik Okyanus’un dogu ve bati kiyilarinda genis yerler kaplamasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Okyanus akintilarinin gértlmesi
B) Aktif levha sinirlari olmasi

C) Termal su kaynaklarinin varligi
D) Siradaglarin bulunmasi

E) Okyanusal iklimin gorilmesi




22. I.  Tarnim fonksiyonu olan bir sehirdir. NGfus miktari az olup disariya gog verir.

Il. Tarim, sanayi ve ticarete bagh gelisme gostermistir.
IIl. Tarim, turizm ve ticaret faaliyetleri gelismistir. Strekli go¢ aldidi icin yerlesim alani geniglemektedir.

Yukarida o6zellikleri verilen gehirler agagidakilerden hangisinde dogru eslestirilmigtir?

A) Kayseri Kocaeli Antalya
B)  Bayburt Eskisehir izmir
C) Ardahan Eskisehir Sinop
D) Kars Kocaeli Nigde
E) Mersin Adana izmir

23. Asagidaki harita Uzerinde bes farkli yer numaralandirilarak gosterilmigtir.
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Bu yerlerden hangisinde sanayiye bagl hava kirliligi digerlerine oranla daha fazladir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

24. Asagidaki ekonomik faaliyetlerden hangisinde, insanlarin dogaya verdigi zarar daha fazladir?

A) Madencilik B) Yaylacilik C) Aricilik
D) Seracihk E) Balikcilik

25. Portekiz’in Lizbon Limani’ndan yola ¢ikan bir gemi en kisa yoldan Bahreyn’e gidecektir.

Asagidaki bogaz veya kanallardan hangisi bu geminin glizergahinda yer almamaktadir?

A) Suveys Kanali

B) Malakka Bogazi

C) Cebeli Tarik Bogazi
D) Babiilmendep Bogazi
E) Hirmiiz Bogazi




mm
300 1

250 1
200 T
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A) Yikanma miktar ylksek topraklardir.

B) Okyanusal iklimin etkisi altinda gelisirler.
C) Mineral agisindan zengin topraklardir.
D) Humus miktari fazla olan topraklardir.
E) Sicak kusakta gelisen topraklardir.

Yer sekilleri beseri ve ekonomik faaliyetler Gzerinde etkilidir.

A) Colleri gosteren tarali alanlarda, insanlar su sikintisi yasamaktadir.
B) Daglari gosteren tarali alanlarda, insanlar genellikle yerlesim yapmamaktadir.

D) Ovalari gosteren tarali alanlarda, insanlar tarimla ugragsmaktadir.

—o— Sicaklk
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26. Dinya uzerinde farkl iklim tipleri, farkh topraklarin meydana gelmesine neden olmustur.

30
- 25
- 20
16
r 10

Buna gore iklim grafigi verilen bolgenin kalkerli kaya¢ yapisi da dikkate alindiginda toprak ozelligi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Buna gore haritada isaretli bolgelerde goriilen yer sekli ve insan yagsamina etkisi, agsagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

C) Akarsulari gosteren tarali alanlarda, insanlar akarsulari ulasimda kullanmaktadir.

E) Golleri gosteren tarali alanlarda, insanlar ¢cogunlukla balik¢ilik yaparak geginmektedir.




28. * Kuzeybatisinda Akdeniz ile komsudur.
* Petrol tasimacihdinda énemli bir denizdir.

e Tuzluluk orani en fazla olan i¢ denizdir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen deniz hangisidir?

e T KATA
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29. Haritada dinya Uzerindeki yagisli bolgelerin dagilisi verilmistir.

Ekvator

B YAGISLI BOLGELER

Bu bolgeler ile ilgili olarak,

|. Toprak olusumunda fiziksel ayrisma daha fazladir.

II. Yagis tipi genellikle yagmur seklindedir.

Il. Bitki 6rtisi ormandir.

IV. Cesitli boyutlardaki malzemelerin birikmesiyle hérgu¢ kaya olusumlari gorulir.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il C) i ve Il D) Il ve IV E) Il ve IV

30. Hindistan, birbiriyle slirekli carpisma hélinde bulunan ve giin gectikge yeni bir yayilis alani bulma yetenegini gésteren
sayisiz digunceler ve anlayislar ulkesidir. Hindistan’daki bu dislince akimlari malzemesini, biz bugin bes kusak Gzerine
bélustlrecek olursak, insanhgin biylsel ve mitolojik dislince tarzindan etkilenerek ortaya c¢ikan ilk felsefe bigimine
ulasiniz. Diger taraftan Hint felsefesinin, icerik bakimindan Avrupa felsefesiyle de akrabaligi vardir. Bunun sebebi de
Hindistan’da konusulan dille arasinda esas bakimindan bir akrabaligin varligi olabilir.

Bu goriislere sahip bir kisinin, agsagidakilerden hangisini savundugu soéylenebilir?

A) Felsefenin ilk temelleri Antik Cag Yunan uygarlidinda atiimistir.

B) Hint uygarhgi felsefe agisindan Avrupa felsefesinden daha Ustiinddr.

C) Felsefenin ilk temellerinin Hindistan’da atildigini sdylemek Yunan medeniyetine haksizliktir.
D) Hint felsefesinin Avrupa felsefesiyle baginin olmadigi kullandiklari dilden anlagiimaktadir.
E) Hint felsefesi, felsefenin sekillenmesine katkida bulunmustur.

@




31.

32.

33.

Sokrates “Sorgulanmamis hayat, yasamaya degmez.” diyordu. Atina’da genglere yerlesik yargilari sorgulama ve elestirel
distnme algkanhgi kazandirmaya c¢alistigi igin dénemin iktidar tarafindan “Gengleri bastan ¢ikariyor, Atina’ya yeni
Tanrilar getiriyor.” suglamasiyla baldiran zehri igirilerek idam edilmistir. Hocasinin, distncelerinden dolayi idamina
taniklik eden distiniriimizin “Nasil bir sistem olmali ki insanlar disincelerinden dolayi idam edilmesin?” sorusuna yanit
aramasi, onun daha dnceleri kimsenin kaleme almadigi bir Gtopyayl yazmasina neden olmustur.

Bu pargada asagidaki hangi diisiiniir ve yazdigi litopyadan bahsedilmektedir?

A) Augustinus - Tanri Devleti
B) Platon - Devlet

C) Farabi - Erdemli Sehir

D) Thomas More - Utopya
E) George Orwell - 1984

“Evrendeki tim metaller isi iletir.” ya da “Evrendeki tim kugular beyazdir.” seklindeki yargilarin dogrulugu ispatlanamaz.
Cunkud bu yargilarin dogrulugunun ispatlanabilmesi igin yerytzindeki tim metallerin 1si iletip iletmedigini test etmeniz ya
da evrendeki tim kugularin beyaz olup olmadigini gézlemlemeniz gerekir. Boyle bir test etme ya da gézlemleme ¢abasi
bilimin omuzlarina tasiyamayacag bir yiik yliklemekten 6te bir anlam ifade etmez.

Pargcada bahsedilen sorunun ¢éziime ulasabilmesi i¢cin agsagidakilerden hangisi uygun olur?

A) Dogrulanabilirlik ilkesi kabul edilmelidir.

B) Yanlislanabilirlik ilkesi benimsenmelidir.

C) Bilim kesin sonuglara ulasma gabasindan vazgegmelidir.

D) Bilim somut varlik alanini kendisine konu edinmelidir.

E) Bilim sonuglara varamayacag! iddialari incelemekten vazgegmelidir.

Kant, “Dinyada iyi niyet haricinde kosulsuz iyi kabul edilebilecek baska bir sey disinulemez.” der. Bir davranisi ahlaki
yapan ne haz ne de faydadir. Kant'a gore iyi niyet, sonuglar Snemsenmeden kendi iginde iyi olmalidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Kant’in savunmus oldugu ahlaki davranisa 6rnek olarak verilebilir?

A) Salgini dnlemek icin saglk kurulusuna malzeme saglamak

B) Bisiklet sirme izni alabilmek i¢in kardesinin 6devine yardim etmek
C) Toplumsal sayginlik kazanmak igin sosyal projelerde yer almak

D) Begeni toplayabilmek igin arkadasina yardim etmek

E) Popdiler olmak igin sokak hayvanlarina mama vermek
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34. Felsefe ile ugrasan ilk filozoflar iyonya uygarliginda yasayan disinrlerdi. insana ve dogaya ait her sey hakkinda kafa
yormay! dnemseyen bu filozoflar, felsefenin yesermesine ve benimsenmesine énculik etmiglerdir. Olaylarin gériinmeyen
taraflarina ilgi duymak, isin asli ile ilgili sorular tiretmek ve bdylece gercegi anlamak icin 6ncelikle sorgulama yontemine
basvurmuslardir. Evreni anlamak icin mevcut bilgilerle yetinmeyip onunla ilgili birgcok seyi 6grenmek istemislerdir.

Bu parcada felsefe ile ilgili asagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Bilimsel bir anlayigin sonucudur.

B) Ozgiir diisiince ortaminda geligir.

C) Merak etmeye dayalidir.

D) Geligsmis toplumlarin ugrasidir.

E) Kendisini de kendi ydntemiyle sorgular.

35-42. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullar
ogrencileri/mezunlari cevaplayacaktir.

35. Allah’in asagidaki isimlerinden hangisinin anlami yanhis verilmistir?

A) Halim: Acele etmeyen

B) Rauf: Yumusak davranan

C) Basit: Rizki genisleten

D) Kadir: Baki ve ebedi olan

E) Kayyum: Her seyin varligi kendisine bagli olan

36. Olen kisi icin yikama, kefenleme gibi islemlerin tamamlanip cenazenin defin igin hazir hale getiriimesine - - - - denir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Tekbir B) Tekvin C) Techiz D) Tekfir E) Tefsir

37. “Siz hig Kur’an okumuyor musunuz? Onun ahlaki, Kur’an’di.”
Bu sézde, Hz. Muhammed’in (sav.) peygamberlikle ilgili sorumluluklarindan hangisi vurgulanmigtir?

A) Tesri B) Temsil C) Tekfin D) Tebyin E) Temin

38. I. Selim Akl
Il. Riya
lll. Vahiy
IV. Salim Duyular

Numaralanmig ifadelerden hangileri islam’a gére nesnel bilgi kaynagi olarak kabul edilir?

A) lvelll B) I, Il velll C)l,lvelV D)1, lll ve IV E) Il Il ve IV
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39.

40.

41.

Hakim olmak

itaat altina almak

Kanun, yol

Orf, adet

Tabloda bos birakilan yere asagidaki kavramlardan hangisi gelmelidir?

A) Ceza B) Din C) Vahiy D) Hac E) Mizan

Bu terim; bulug ¢agina giren akil sahibi MUslimanlarin yapmasinda sakinca olmayan ya da yapmasi-yapmamasi gereken
davraniglari ifade etmektedir. Sekize ayrilan bu fiiller; farz, vacip, stinnet, mistehap, mibah, haram, mekruh ve mufsiddir.
Bu kavramlar islam dininin bildirdigi emir ve yasaklarin tamamini ifade eden kavramlardir.

Bu parcada bahsedilen terim asagidakilerden hangisidir?

A) Efal-i mikellefin
B) Ef'al-i salihin

C) Miikellefin sozleri
D) Efal-i muhacirin
E) Mikellefin borglari

Yukaridaki semada numaralanmis yerlere sirasiyla hangi ifadeler gelmelidir?

A) Maturidilik-Safiilik-Alevilik

B) Hanbelilik-imamiyye-Maturidilik

C) imamiyye-Safii-itikadi ve Siyasi Mezhepler

D) itikadi ve siyasi mezhepler-Malikilik-Hanefilik

E) itikadi ve Siyasi Mezhepler-Maturidilik-imamiyye




42.

Asagidakilerden hangisi islam inang esaslarinin 6zelliklerinden degildir?

A) insanin kendisine ait ve dogmatiktir.

B) Dengeli bir hayat icin gerekli esaslari sunar.

C) Kisilerin hir iradeleriyle benimsemeleri esastir.

D) Her déneme hitap edecek dinamik bir yapiya sahiptir.

E) Allah’in, peygamberi araciligiyla gdnderdigi vahiylerle olusmustur.

43-47. sorulan Din Kiultiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile
alanlar cevaplayacaktir.

43.

44.

45,

Ona gore genelgecer dogrular vardir. Bu dogrular dogustandir ve ruhta uyku halindedir. Yapilacak olan bu dogrulari, soru
sormak suretiyle agiga ¢ikartmaktir. Kullanilacak yontem ise “ironi” ve “maiotik” olmalidir.

Bu goriigler agsagidaki filozoflardan hangisine aittir?

A) Aristoteles B) Protagoras C) Platon D) Sokrates E) Pyrrhon

Patristik felsefenin temsilcisi Tatianus, “Tanrr’yi yarattiklarindan taniyor ve gériinmez kudretini eserlerinden biliyoruz.” der.

Buna gore Tatianus, Tanrr’nin varligi ve 6zellikleri hakkinda asagidakilerden hangisini savunmaktadir?

A) Ancak sezme ile kavranabilir.

B) Evrene dair gozlemlerle kavranabilir.

C) Bilinemez ve kanitlanamaz.

D) Yalnizca mantiksal akil yuriitmelerle kavranabilir.

E) Yalnizca peygamberlerin vahiy yoluyla bildirdiklerine iman ederek kavranabilir.

Skolastik ve modern diigiince ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Skolastik dustncede teoloji felsefeye hakimdir.

B) Modern distincede birey 6n plandadir.

C) Hukuk, skolastik diistinceyle birlikte bagimsiz bir kurum haline gelir.
D) Modern dusunce doganin akilla agiklanabilecegdini iddia eder.

E) Skolastik dusunce bireyin inancini 6n plana ¢ikarir.

©




46. Asagidakilerden hangisi 18. yiizyil ile 19. yuzyil felsefesinin genel 6zelliklerinden biri degildir?

47.

A) Akil her seyden Ustin tutulmustur.

B) Aydin ve yazarlar sinifi olusmustur.

C) Siyasi ve dinT otoriteler desteklenmisgtir.

D) Fransiz ihtilali ile ilgili sorunlar Gizerine diistinceler Gretilmigtir.
E) Bilim ve teknolojideki gelismeler felsefeyi de etkilemigtir.

Kant'a gore insan, nesnelerin kendinde olan seylerini hi¢cbir zaman bilemez ve bu alanin bilgisine de insanin sahip olmasi
beklenemez. Varliklarin goriinen halinin bilgisi ise varligin deneyimsel sonucunun, akilda dodustan var olan formlarla
islenmesiyle elde edilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Kant’in diisiincesine gore dogru olamaz?

A) insan bilgisi sinirhdir.

B) Varligin bilgisine tam olarak ulagilamaz.

C) Kendinde olan seyler higbir zaman bilinemez.

D) Nesnelerin bilgisi yalnizca dogustan gelen formlarla elde edilir.
E) Varliklarin gérinen hallerinin bilgisine erigilebilir.

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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TEMEL MATEMATIK TESTI

Bu testte 39 soru vardir.

1. a, b birer tam sayidir.

a= % ve b = 5 7
2y — §
olduguna gore % ifadesinin degeri en az kagtir?

\1’3
m

|
~j©

A) —27 B) —18 C) -9 D) —

2. Bir kumas sirketi, halka agik bir etkinlikte toplam alani 16* m? olan dikddrtgen bigiminde dev bir kumasi agmistir.

Kumas, kisa kenar uzunlugu 42 m olan dikddrtgen bigiminde 32 es parcaya kesilerek tanitim igin dagitilacaktir.

Buna gore bir parganin uzun kenari kag metredir?

A) 2° B) 26 C) 2’ D) 210 E) 212

3. Asagida bir rasyonel sayinin modellenmig hali, 75 es birim kareden bir kismi boyanarak gdsterilmigtir.

Bu modeldeki birim karelerden bazilarinin boyasinin silinmesi sonucunda, yeni bir model elde edilmistir. Yeni modeli
ifade eden sayinin karekdkindn bir irrasyonel sayi oldugu gérulmustdr.

Buna gore baslangictaki modelde kag tane birim karenin boyasi silinmis olabilir?

A)5 B) 10 C) 18 D) 38 E) 45

&




4. Asagidaki sekillerin her birine farkh bir sayi gelecek bigimde —10 ile 10 arasindaki tam sayilardan bazilar
yerlestirildiginde tim esitlikler saglanmaktadir.

5
>

O+
O[T =
Buna gore (A- |:|) Q isleminin sonucu en ¢ok kagtir?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 40 E) 96

1
~

5. Asagida, dikdortgen seklinde bir televizyon ekraninin kenar uzunluklari a cm ve b cm olarak verilmistir.

a

60 <a <84 ve 33 <b <40 olduguna gore ekranin alaninin desimetrekare cinsinden alabilecegi en kiigiik ve
en biiyiik tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 42 B) 51 C) 52 D) 53 E) 54

6. A ve [ sembolleri birer rakam, ALl ve LA iki basamakli birer sayi olmak tzere,
A=A =5 - (A + 1) esitligi veriliyor.
Buna gore ALA ve [OAO lg basamakh sayilarinin farkinin mutlak degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 91 B) 364 C) 455 D) 546 E) 728

©




7.

10.

Market alisverisine ¢ikan Reyhan Hanim, aldigi paket peynirin saklama kosullarini okudugunda “+3 °C ile +7 °C
arasinda muhafaza ediniz.” uyarisiyla karsilagsmistir.

Bu bilgiye gore peynirin bulunmasi gereken ortamin sicakliginin alabilecegi degerlerin araligini ifade eden
esitsizlik asagidakilerden hangisi olabilir?

A)|x-3]<1 B)|x-5]<2 C)|x-1]<6 D)|x-10]<7 E)|x-9]<1

Siyah ve beyaz kareler kullanilarak sekildeki gibi bir sisleme yapilmistir.

Bu suislemede toplam 153 kare bulunduguna gore siyah karelerin sayisinin, beyaz karelerin sayisina orani
kagtir?

13

2 7 7
A) 5 B) c) 2 D) 22 E) 25

N|=

X, Y,z € Z olmak lzere,
(x-1)-y3>0
(y+1)-2°<0
x-y-z=0

ifadeleri verilmistir.

Buna gore,

. x=0ve y<-1
. x>y
. y<z

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll E)I,L 1velll

Dogal sayilar kiimesinde tanimli bir f fonksiyonu f(x) = 5x — 4 bi¢ciminde tanimlaniyor.

Buna gore 14’ten biiyiik herhangi bir dogal sayinin 14 ile boliimiinden kalan a ve a sayisinin asal bélenlerinin
en biiytigii b olmak uizere f(a) - f(b) degeri en ¢cok kagtir?

A) 50 B) 45 C) 39 D) 31 E)O
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11. ikinci dereceden bir denklemin kokleri X4 Ve Xy olmak Uzere, Xq = =X, ise denklemin iki simetrik koku vardir.

bx2 + (b = 2)x - b = 6 = 0 denkleminin simetrik iki kokii a ve b olduguna gore 3a + b ifadesi asagidakilerden

hangisine esittir?

A) -4 B) -3 C)3 D)5

12. A={x|1<x<50,x=3k k € N},
B={x|1<x<50,x=4k k € N},
C={x[1sx<25x=2k k €N}

kimeleri veriliyor.

Buna gore,

Cc

Venn semasinda boyali alanlardaki toplam eleman sayisi kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
13 _yx—y? ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
Sy sag gisidir?
VX +yy y y X+y
A) YXTVY B — L c) 4 D) XY _
) X ) Ky ) XWX =) )Xy

57

E)6

E)7

E) y(&;ﬁ)



14.
A e

=3x + 1 bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore + isleminin sonucu kactir?

A) 18 B) 26 C) 30 D) 38 E) 42

15. a ve b pozitif tam sayilardir.
P(x) = (x =5)%3*2+2%8. (x = 1)3-17 - 4P *+3

polinomunun ¢arpanlarindan biri x — 9 olduguna gore b’nin a tiriinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A)3(a-1) B)3a +2 C)2a-3 D) 3:(a-2) E) 2-(a - 3)

16. Seker orani %1 olan seker-su karisiminda karigimin %’Unﬁ doken Ali, daha sonra karisima kalan karisimin miktarca

11—0’u kadar seker eklemistir.

Buna gére son durumda karigsimin seker orani ylizde kagtir?

A) 1 B)3 C) 10 D) 15 E) 20




17. Asagida bir ABCD paralelkenari verilmistir.

A
|AB| = 12 birim, |EC| = x birim ve
f: x — “ABE Uggeninin Alan” olan bir fonksiyon tanimlansin.

Buna gore 0 < x <10 araliginda y = f(x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A B
) y ) y
A A

O 10 O 10

C) D)




18. Bir veri grubundaki sayilar kiiglikten biyiige dogru siralandiginda veri sayisi tek sayi ise ortadaki saylya, veri sayisi gift
say! ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o veri grubunun medyani (ortanca), veri grubunda en ¢ok tekrar eden
saylya ise o veri grubunun modu (tepe deger) denir.

10 dgrenci, goktan segmeli bes sorudan olusan bir sinava girmistir. Ogrencilerin dogru cevaplari 1, bos ve yanlis cevaplari
ise 0 olarak puanlanmistir. Ogrencilerin her bir sorudan aldiklari puanlar agsagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Sinavdan ve Sorulardan Aldigi Puanlar

Sorular
Ogrenciler 1. 2. 3. 4. 5. Toplam
Esra 1 0 0 0 1 2
Sezer 0 1 0 1 1 3
Arzu 1 1 1 0 1 4
Zeynep 1 1 0 0 0 2
Hatice 1 1 1 1 1 5
Yalgin 0 0 1 0 0 1
Samet 1 0 1 1 1 4
Batuhan 0 0 0 0 1 1
Sultan 1 1 1 0 1 4
Mert 1 0 1 1 0 3

Buna gore 6grencilerin sinavdan aldiklari toplam puanlarin medyani, modu ve aritmetik ortalamasi kagtir?

Medyan Mod Aritmetik Ortalama
A) 3 4 2,9
B) 6 1 2
C) 3,5 4 2,9
D) 4 3 1,5
E) 3 4 2,5




19. Bir 8gretmen, etkinlik olusturmak amaciyla bazi kartlara 3, bazi kartlara 4 ve kalan kartlara ise 5 rakamini yazmistir. Yeterli
sayidaki kartlardan (izerinde 3 yazanlari Arzu’ya, 4 yazanlari Elif'e, 5 yazanlari da Yigit'e vermistir. Ogretmen, masasinin
uzerine 30, 36, 48 ve 60 olarak numaralanmig dort kutu koymustur.

‘TIL

Ogrenciler, kartlarinin tizerindeki say1 hangi kutudaki sayinin bdleniyse, kartini o kutuya atacaktir.

Buna goére asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En fazla kart atan Arzu’dur.

B) Elif ¢ kutuya kart atmistir.

C) En fazla kart 60 numarali kutudadir.

D) 30 numaral kutuya g kart atilmistir.

E) 36 ve 48 numarali kutulardaki kart sayilari birbirine esittir.

20. Doviz ve altin alim satimi yapan kuyumcu Ayhan ve Salih Bey’in ayni guine ait fiyat tarifeleri asagidaki tablolarda verilmistir.

Tablo 1: Ayhan Bey’in Avro, Dolar ve Ceyrek Altin
Alig-Satis Fiyatlar

Tablo 2: Salih Bey’in Avro, Dolar ve Ceyrek Altin
Als-Satis Fiyatlari

Als Fiyati (TL)

Satis Fiyati (TL)

Alis Fiyati (TL)

Satis Fiyati (TL)

1 Avro 7,3 7,6 1 Avro 7,5 7,7
1 Dolar 6,9 7.1 1 Dolar 6,7 7
1 Ceyrek Altin 610 625 1 Ceyrek Altin 612 623

Nukhet Hanim, 330 avro ve 120 dolari Turk Lirasi’na dénustirtp bu parayla ¢eyrek altin almak istemistir.

Niikhet Hanim bu iki kuyumcudan istedigini segerek, bu aligveriste en karl se¢imleri yaptigina gore geriye kag

Tirk Lirasi kalmigtir?

A) 61

B) 112

D) 178

E) 188




21. Ali ve ilker, online egitim uygulamalari igin bir yazilim sirketi kurmustur.

Asagida, 168 000 TL sermaye ile kurulan bu sirketin zamana bagl olarak gelir - gider durumunu gosteren dogrusal grafik
verilmistir.

Grafik: Sirketin Zamana Gore Gelir - Gider Durumunun Degisimi

Tutar (TL)
A
Gider
201 600
168 000 .
Gelir
134 400

0 3 5 % » Zaman (ay)
Buna gére Ali ve ilker’in kurdugu yazilim sirketi ilk olarak kaginci ayda kara gegmistir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

22,

A E B

Yukarida, eskenar Ugcgen seklindeki U¢ karton kenarlari cakisacak ve Ust Uste gelmeyecek bigcimde birlestiriimis ve
ABCD dértgeni elde edilmistir. Her bir G¢genin agirlik merkezi K, L, M olarak tespit edilmis ve bu noktalar birlestirilerek
LKM uggeni olusturulmustur.

ABCD dértgeninin gevresi 304/3 cm olduguna gére LKM tiggeninin alani kag cm? dir?

A) 3/3 B) 63 C) 9/3 D) 123 E) 15/3

42




23. Bir arag kiralama sirketinin misterilerine sunmus oldugu iki farkli segenek asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Arag¢ Kiralama Sirketinin Segenekleri

1. Segenek 2. Segenek
Yakit Tard Benzinli LPG'li
Ginluk Kiralama Bedeli | 100 TL 140 TL

Ortalama Yakit Tiketimi | 6,8 litre / 100 km 4.6 litre / 100 km

Sami 1. segenegi, Unsal 2. secenegi tercih edip, araclari 5 giinligiine kiralayarak 500 km kullanmislardir. Kiraladiklari
doénemde benzinin litre fiyati LPG’nin litre fiyatindan 2,10 TL fazladir.

Unsal, Sami’den 93,40 TL fazla harcama yaptigina gére kiraladiklari dénemde benzinin litre fiyati kag TL'dir?

A) 5,20 B) 5,25 C) 5,30 D) 5,35 E) 5,40

24. Duzenlenen bir etkinlikte, bilet fiyatlari oturma yerlerine gore bes kategoriye ayrilmistir.

Biletler su sekilde satisa sunulmaktadir.

* 1. kategori - 2. kategori - 3. kategori - 4. kategori - 5. kategori. Bir dnceki kategorideki biletlerin tamami satilinca bir
sonraki kategori satisa sunulmaktadir.

* 1 ve 2. kategorilerde esit sayida bilet basiimaktadir. 2. kategoride basilan bilet sayisi, 3. kategoride basilan bilet
sayisinin % katidir. 3. kategoride basilan bilet sayisi, 4. kategoride basilan bilet sayisinin yarisi kadar iken 5.
kategoride basilan bilet sayisinin %u kadardir. Toplam 338 adet bilet basiimistir.

* 2. kategorideki biletler 3, 4 ve 5. kategoriye gére % 50 daha pahalidir.

* 2. ve 5. kategorideki biletlerin satisindan elde edilen gelirler birbirine esittir.

Buna gore bu etkinlikte satilamayan bilet sayisi kagtir?

A) 39 B) 52 C) 65 D) 78 E) 104




25. Asagidaki daire grafiklerinde, 2018 ve 2019 yilinda bir boélgede Uretimi yapilan rinlerin Gretim miktarlarinin dagilimi
gOsterilmigtir.

Grafik 1: 2018 Yilinda Urlnlerin Uretim Sayilar Grafik 1: 2019 Yilinda Urlnlerin Uretim Sayilari

2019 yilindaki yer fistigi tretimi 2018 yilina gére % 20 artmistir. Pamuk Uretiminin bu yillar arasindaki degisimi 16,5 ton
olarak belirlenmigtir.

Buna gore 2019 yilinda bu bélgede kag ton iiretim yapilmigtir?

A) 72 B) 90 C) 108 D) 126 E) 144

26. Bir asansor, icinde yer alan kisilerin kutleleri toplami yik tagima kapasitesini gegerse uyari vermektedir. 20 kisinin bindigi
bu asansor, kapasitesinden 460 kg fazlasi oldugu icin uyari vermistir. Bunun Uzerine 4 kisi inmis ve yerlerine siradaki
6 kisi binmistir. Asansore binen 6 kisinin kitlelerinin ortalamasi, inen 4 kisinin kitlelerinin ortalamasinin % 40’1 kadardir.

Son durumda asansor uyari vermedigine gore asansore binen 6 kisinin kiitlelerinin ortalamasi en az kag
kilogramdir?

A) 300 B) 288 C) 192 D) 115 E) 112




27. Ahmet, renkleri disinda 6zdes olan 120 tane kartin Gzerine asagidaki gibi ANNE, BABA ve DEDE yazmistir.

ANNE

Bu kartlarin icinden rastgele bir kart ¢ekildiginde Uzerinde E harfinin yazili olma olasiligi % 50°dir. Tim kartlarda yazili
olan E harfinin sayilari toplami 95'tir.

Buna gore Ahmet’in elindeki mavi kart sayisi kagtir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45

28. Betll'lin defterini stislemek igin ¢izdigi licgen, kare, besgen, altigen ve yildiz sekilleri ile olusturdugu bir desen asagida

NLOO

Buna gore licgen ve yildizin arasina en az bir sekil gelmesi kosuluyla ayni satirda kag farkl desen
olusturulabilir?

A) 12 B) 24 C) 30 D) 36 E) 72




29. Asagida verilen renkleri sar1, mavi, turuncu olan 6zdes dikdortgen levhalardan her birinin kdsegen uzunlugu 7V5 cmdir.

Bu levhalar asagidaki gibi kenarlari gakisacak sekilde dizilerek yeni bir sekil olusturulmustur. Sekilde C, D, F noktalari ile
H, G, L noktalari kendi aralarinda dogrusaldir.

A

Buna gore elde edilen sekil tizerinde bulunan A ve B noktalari arasindaki uzaklik kag cm’dir?

A) 25 B) 28 C) 32 D) 35 E) 42

30. Sekilde, radarin orijinde oldugu bir askeri alan, dik koordinat sisteminde modellenmistir.

Radarin gorus mesafesi en fazla 8 km ve eksenler tizerindeki art arda gelen her iki ¢cizgi arasindaki uzaklik 1 km'dir.

Buna gore A, B, C, D, E, F, G noktalarinda bulunan askerlerden kag¢ tanesi bu radarin goriis mesafesinde yer
alr?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

45/




31. Kus bakigi gorintiisti asagidaki gibi olan dikdoértgen seklindeki bir tarlanin igine diizgiin altigen bigiminde bir havuz
yapiimigtir.

A O B

Havuzun G, K, L ve M noktalarinin tarlanin kenarlarina olan en kisa uzakliklari sirasiyla; 550 m, 250 m, 3003 mve
1004/3 m’dir.

[AB] /I [IH] /I [EF] /I [DC] olduguna gore tarlanin uzun kenarinin uzunlugunun, kisa kenarinin uzunluguna orani
asagidakilerden hangisidir?

n 22 B) /2 c) 3 D)2 £) 32

32. Asagidaki gorselde yaricap uzunluklari 50 cm, yukseklikleri 2 m ve 3 m olan birbirine paralel iki silindirden olusturulmus
bir teleferik sistemi modellenmistir.

A 19 m B

Silindir seklindeki kulelerin merkezinde 1 metre uzunlugunda iki direk bulunmaktadir. Kulelerin arasindaki en kisa uzaklik
19 m’dir.

Buna gore D ve F noktalarini birlestiren gergin ¢elik halatin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 10y/5 B) 152 C) 2/105 D) /401 E) 20

47




33. Sekil 1°de [DC] // [AB] olacak sekilde dik yamuk bigimindeki kumas, énce AC dogru pargasi boyunca katlanarak Sekil 2,
sonra AD' dogru pargasi boyunca katlanarak Sekil 3 elde ediliyor.
D

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 3

|C'D'| =40 cm ve |BC'| = 20 cm olduguna gére Sekil 1°deki kumasin alani kag m? dir?

A) 0,56 B) 0,58 C)0,6 D) 0,64 E) 0,72

34. a, b ve c tam sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
. a<b<c
II. 2a>Db
Il.a+b+c=28

Buna gore c sayisinin alabilecegi kag farkl deger vardir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24




35. Bir GSM operatoriinin misterilerine sunmus oldugu iki farkh tarife asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo : GSM Operatorinun Tarifeleri
A Tarifesi B Tarifesi
1000 Dakika Konusma 750 Dakika Konusma

Tarife igerigi 1000 SMS 5000 SMS

8 GB internet 10 GB internet
Aylik Tarife Ucreti 49 TL 61 TL
Ipternet B.Ittlglnfie Kullanim 1GB /150 TL 1GB/192 TL
Ucretlendirmesi
Konugma Dakikas! Bittiginde 1 Dakika / 70 kurus 1 Dakika / 60 kurus
Kullanim Ucretlendirmesi

MS Bittigi Kull

SMS Bittiginde Kullanim 1 SMS / 45 kurus 1 SMS / 50 kurus
Ucretlendirmesi

x bir tam sayi olmak Uzere, aylik 1000 dakika konusma, 1300 SMS ve x GB internet kullanacak olan Sezer, iki tarifeyi
inceleyerek B tarifesini se¢gmistir.

Buna gore x’in alabilecegi en buyiik deger kagtir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

36. Bir Ulkedeki sehir ici tagimaciliginda yolcu kapasitesi en az 20, en ¢ok 40 olan otobusler; yolcu kapasitesi en az 13,
en cok 18 olan minibusler ve yolcu kapasitesi en az 4, en ¢ok 5 olan taksiler kullaniimaktadir.

Taksi: 4-5 yolcu

Minibus: 13-18 yolcu

//OtobUs: 20-40 yolcu

Bu ulkede bir kisittamadan dolayi guin sayisi 30 olan bir ayin belirli glinlerine asagidaki gibi bir uygulama getirilmistir.

e Otobusler 2'in kati, minibusler 3’Un kati, taksiler 5’in kati olan glinlerde trafige gikacak, diger giinlerde araglar
trafige ¢ikmayacaktir.

e Herhangi bir glinde arag turlerinin ayni anda trafige ¢ikmasi gerektiginde yolcu kapasitesi fazla olan arag trafige
cikacaktir.

Buna gore minibiisler bir ayda kag¢ giin trafige ¢cikmisgtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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37. Erkan, bir kolideki plastik bardaklari sayarken asagidaki gibi bir sistem uygulamistir. Saydigi her 10 bardak igin bir kutuya
1 mavi bilye ve her 10 mavi bilye icin ayni kutuya 1 kirmizi bilye koymustur.

Kutuya son mavi bilyeyi koyduktan sonra sayilmayan bardaklar ve kutudaki bilyelerin sayilari toplami 36°d1r.

Buna goére bardaklarin sayisi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 259 B) 277 C) 295 D) 312 E) 333

38. f(c), Celcius (°C) birimiyle belirlenen sicakliklari, Fahrenheit (°F) cinsinden gdsteren bir fonksiyondur.

Fonksiyonun aldigi bazi dederler asagidaki tabloda verilmistir.

c -15 -10 -4

f(c) 5 14 24,8

Buna gore Fahrenheit (°F) sicaklik birimini veren fonksiyon, f(c)’nin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) f(c) = 5¢ + 20 B)f(c)=1,8c+9  C)f(c)=1,8¢c + 32 D) f(c) = 9¢ + 32 E) f(c) = - 9c + 20




39. Asagida bir mantar pano Uzerinde ¢ adet raptiye ve ip ile yapilan etkinlik durumlari verilmigtir.

|. Durum Il. Durum

I. Durumda ip A noktasinda bulunan raptiyeye ulastiriimiyorken Il. Durumda ayni ip A noktasina uzatilarak bir ABC Ug¢geni
olusturulmustur.

Buna gore x’in alabilecegi ka¢ tam sayi1 degeri vardir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E)18

TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.

Q




FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte sirasiyla Fizik (1-8), Kimya (9-19), Biyoloji (20-29) alanlarina ait toplam 29 soru vardir.

1. Kuvvetin hesaplanmasi ile ilgili agagdidaki bilgiler verilmektedir.

[. Bir cismin m kitlesi ve a ivmesi biliniyorsa cisme etki eden net kuvvet hesaplanabilir.

[I. Baslangigta hareketsiz olan m kdtleli cisim, uzunlugu x kadar olan dogrusal yolu t slirede diizgiin hizlanan
hareket ile kat ediyorsa m, x ve t bilinenleri ile cisme etki eden net kuvvet hesaplanabilir.

Yukarida verilen bilgilere gore kuvvet ka¢ tane temel buyiikliikten tiiretilmistir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Ozdes K, L, M, N ve P ampulleri, A ampermetresi ve V voltmetresi ile olusturulan sekildeki elektrik devresinde
kag tane ampul 1sik vermektedir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. [.  Kuyumculuk
[I. Porselen yapimi
[ll. Ebru yapimi

Yukaridakilerden hangileri 6zkiitleden faydalanilan ¢aligma alanlarina 6rnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)LLIIvell




4. Sekildeki gibi dogu-bati dogrultusunda uzanan X, Y ve Z ylUrime bantlari yatay zeminde birbirine paralel olacak sekilde
konumlandiriimigtir. Ytrime bantlarinin yere gore hizlarinin buyuklUkleri ve yonleri Tablo-1’de; bantlar Uzerinde yirlyen
Ahmet, Elif, Kerem, Akif ve Arda’nin Gizerinde bulunduklari yirime bantlarina gére hizlarinin bayuklikleri ve yoénleri Tablo-
2’de verilmistir.

Batl < > Dogu
Ahmet 8 Kerem Yiirume bandi  Hizin biiyuklugi Hizin yoni
X V Bati
Y 2V Dogu
X
- 4 V Dogu
Akif ¢ Elif Tablo-1
Y
Ahmet Kerem Akif Elif Arda
Arda ? o
Hizin buyukligi Vv 2V 2V 3V \%

z i Hizin y6nii Dogu Bati Dogu Bati Bati
Tablo-2

Buna gore verilen hizlardan hangisinin buyiikliigi en fazladir?

A) Kerem’in Akif’e gore hizi
B) Elif'in Kerem’e gore hizi
C) Ahmet'in Elif'e gére hizi
D) Akif'in Arda’ya gore hizi
E) Arda’nin Ahmet’e gore hizi

Cift camli
pencere

Disarida hava sicakhidinin 35°C oldugu bir giinde 1s1 iletiminin disaridan igeriye dogru oldugu tespit ediliyor.

Buna gore;

I. odadaki klimanin 18°C sicaklikta sogutmaya ayarlanarak calistiriimasi,
Il. duvarlarin yalitim malzemeleri ile kaplanmasi,

Ill. pencerelerdeki ¢ift cam sisteminin tek cama gevrilmesi

islemlerinden hangileri tek basina gergeklestirildiginde disaridan igeriye dogru isi iletim hiz1 artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ili D)l vell E) I ve lll
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6. GunUmduzde fizik biliminin calisma alanlari ¢ok gesitlidir. Bu nedenle fizik biliminde uzmanlik alanlari olarak da kabul edilen
alt alanlar ortaya ¢ikmistir. Bu alt alanlardan ikisi olan optik ve elektromanyetizmanin ortak galismasi sonucu ¢ok gesitli
teknolojik trtinler gelistirilmistir.

Buna gore;

I. glnes panelli enerji sistemleri,
Il. otomatik odaklamali gozltikler,
I, elektrikli bisikletler,

IV. hidrolik fren sistemleri

hangileri bu teknolojik iiriinlere 6rnek olarak verilebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelV D) I, Il ve lll E) II, Il ve IV

7. Sekil-1, Sekil-2 ve Sekil-3’teki agirliklar ve sirtiinmeleri 6nemsiz iplerin KL bolimlerinin ip gerilimleri esittir. Yatay
surtinmesiz zeminde hareketsiz duran 6zdes X cisimlerine ipler yatay zemine dik olacak sekilde baglanmistir. Sekil-2
ve Sekil-3'te iplerin orta noktasina P ve 2P agirlikh tirdes cisimler iplerin uzantilari cisimlerin kiitle merkezinden gegecek

sekilde baglanmistir.
VI2777777777770777777774
K K K
L L
E 2P
L m W

Sekil-1 Sekil-2 Sekil-3

Buna gore; X cisminin yere uyguladigi kati basinci Sekil-1’de P, Sekil-2’de P, ve Sekil-3'te P, ise P, P,, P,
arasindaki iliski hangisinde dogru verilmistir?
A) P,=P,=P, B) P>P,=P, C) P,>P,=P,

D) P;>P,=P, E) P3>P,>P,




8. R direnci, A ampermetresi ve pilden olusan sekildeki elektrik devresinde A ampermetresinde okunan deger 6 A'dir.

Bu devreye R direncine seri baglanacak sekilde 6nce sari, sonra mavi ve en son kirmizi diren¢ eklendiginde
A ampermetresinde okunan degerler asagidaki tabloda gosterilmigstir.

R Direng Akim siddeti(A)

6A

—NVWAL 3
| ! —/WW\— 2

Buna gore sari, mavi ve kirmizi direnglerinin buyiikliikleri hangisi olabilir? (Pilin gerilimi sabit, devreden direng
ctkarilmamaktadir.)

Sann Mavi Kirmizi
A) 1 1 2
B) 2 2 1
C) 2 3 4
D) 4 3 2
E) 3 3 4

9. Kaynakgilikta kullanilan C,H, (asetilen) gazi laboratuvarda asagidaki tepkimeye gore elde edilir.
CaC, (k) + 2H,0(s) — C,H,(g) + Ca(OH),(k)
Buna gore 160 gram karpitten tam verimle normal kosullarda kag litre asetilen gazi elde edilir?

(C:12 g/mol, Ca:40 g/mol)

A) 28 B) 47 C) 56 D) 68 E) 112

10. X, Y, Z ve T elementlerine ait 6zellikler asagida verilmistir.

I.  Atom numarasi en kuguk olan element X'tir.

Il. Birinci iyonlasma enerjisi en yliksek olan element Y’dir.
Ill. Periyot numarasi en biyuk olan element Z'dir.

IV. Y ve T elementleri benzer kimyasal 6zellik gdsterirler.

Yukarida verilen bilgilere gore periyodik sistemden alinan X, Y, Z ve T elementlerine ait kesit agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)XY B)XY ©) Y D)XY E)

T

—
—
N
-
N

N
N
b
<|N |- |X




11. Maddelerin birbiri icinde ¢dzinmesi veya ¢ézUnmemesi, ¢dzlcU ve ¢dzlnenin yapisina ve etkilesimine baglhdir. Bir
maddenin diger bir maddeyi ¢bzebilmesi igin bu maddelerin benzer yapida olmalari gerekir. Asagidaki deney diizeneginde
esit miktarda t°C’ta su bulunan 4 tip igerisine tuz, zeytinyagi, CCl, sivisi ve C,H;OH sivisi ilave ediliyor. Daha sonra
tiplerin agz kapatilarak tipler galkalaniyor. Calkalanan tipler bir siire bekletilince 2. durum olusuyor.

t°’C t°’C t°’C t’C t°’C t°’C t°’C t°’C
1.tp  2.tdp 3.tip 4.tup 1.tdp 2.tup 3.tip 4.tup
l. Durum Il. Durum

Buna gore,

I.  Su butiin maddeler i¢in ¢dzlcu olarak kullanilabilir.
Il. Zeytinyaginin C,H;OH sivisi icerisinde ¢oztinmemesi beklenir.
[1l. Su polar bir madde olduguna gore CCl, sivisi apolar bir maddedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll E)I, 1lvelll

12. Tabloda hastanede muayene sonrasi yapilan bir kan tahlili sonucu verilmistir.

Tetkik Adi  Sonuc Birim '\E)‘;ré“e?'
Kalsiyum 9,4 mg/dL 8,8-10,6
Fosfor 3,5 mg/dL 25-45
Sodyum 132 mEq/L 136 - 146
Demir 92 pg/dL 60 - 180
Potasyum 3,18 mEq/L 3,5-5,1
Klor 104 mEq/L 98 - 110

Tablodaki kan tahlili sonucuna gore asagida sembolleri ile gosterilen elementlerden hangilerinin sonuglari
normal deger disinda ¢ikmigtir?

A) P ve Ca B) K ve Cl C)Nave P D) Fe ve CI E) Nave K

©




13. Su molekdllerinin kuvvetli bir ¢dziicii olmasi nedeniyle dogada saf olarak bulunmasi gok zordur. Ornegin; en dogal su
kaynagi olan yagmur sulari bile yerylzine yagarken atmosferden oksijen, azot, karbondioksit, hidrojen silfur gibi gazlari
ve kati maddeleri bliinyesine alir. Yerylziine inen su da topragdin (ylzeyin) katmanlarindan gegerken mevcut mineralleri
binyesine alir. Asagidaki tabloda igme ve kullanma suyunda bulunmasi istenmeyen maddeler ve bu maddelerin alabilegi
maksimum degerler verilmistir.

Bu maddelerden herhangi birisinde maksimum degerlerini agan sularin kullaniimamasi gerekir. Bu yizden su kaynaklarinin
kullanilmadan 6nce analiz edilmesi gerekir. Asagidaki tabloda farkli bolgelerden alinan su érneklerine ait analiz sonuglari

yer almaktadir.

Madde Deger (mg/L)
Nitrat 50
Demir 0,2
Mangan 0,05
Bakir 2
Cinko 3

Madde A bolgesi | B bolgesi | C bolgesi | D bolgesi
Analiz edilen su 6rnegi 1 litre 5 litre 2 litre 3 litre
Nitrat 40 300 60 140
Demir 0,1 2 0,2 0,5
Mangan 0,001 3 0,05 0,20
Bakir 1 12 3 9
Cinko 1 20 4 10

Bu analiz sonuglarina gore hangi bolgelerdeki sularin kullanilabilecegi séylenebilir?

A)C

B)D

C)Ave C

D)AveD

E)Bve D




14. Sivilarin akmaya karsi gosterdigi dirence veya akmama istegine viskozite denir. Viskozite, sivinin molekdilleri arasindaki
etkilesimin gucline (¢ekim kuvveti) ve molekulin yapisina baglidir. Sicaklik degistiginde ¢ekim kuvveti degisecegi igin

15.

viskozite degisir.

* Viskozite ile ilgili yapilan bir deneyde 25°C’taki 100’er mL su, zeytinyagi ve gliserin igine 1 g demir bilye atilarak bil-

yenin dismesi i¢in gecen sure dlcilmus ve asagidaki tabloya kaydedilmigtir.

* Daha sonra isitilarak sicakliklari 50°C’a gikarilan 100’er mL su, zeytinyagi ve gliserin igine 1 g demir bilye tekrar
atilarak bilyenin dismesi i¢in gegen sure tekrar dl¢ilmuis ve asagidaki tabloya kaydedilmistir.

Dereceli 25°C’ta demir bilyenin 50°C’ta demir bilyenin
silindirde diismesi icin gegen diismesi icin gegen
bulunan sivi siire(saniye) slire(saniye)
Su 3 2
Gliserin 25 18
Zeytinyagi 9 6

Yapilan deneyden elde edilen sonuglara gore,

I.  Sivilarin viskozitesi arasinda gliserin > zeytinyadi > su iligkisi vardir.
II. Molekiller arasi ¢ekim kuvveti en yiksek sivi sudur.

Ill. Viskozite sicaklikla ters orantilidir.

yargilarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) [ve lll

SARS-CoV-2 olarak adlandirilan yeni tip koronavirls genetik materyali RNA olan bir
virtstur. Virtsleri gevreleyen zarin yapisinda yag molekulleri bulunur. Bu zar virtisin
genetik materyalini korur. Ellerin sabunlu su ile yikanmasi yeni tip koronavirs gibi
solunum yolu enfeksiyonuna neden olan virislerden korunmak icin alinabilecek en
etkili 6nlemlerden biridir.

Yeni tip koronaviriisten korunmak igin 6zellikle sabunlu suyun énerilmesinin
nedeni ile ilgili,

E)I, Ilvelll

Membran (Zar)
RNA

-

I.  Sabun, hem polar (su ile etkilesen) hem de apolar (yag ile etkilesen) kisimlar bulundurdugu icin ytzey aktif

kisimlar igerir.
Il. Sabun suya eklendiginde hidrofobik kismi su ile etkilesir.

lll. Ellerimizi sabunla yikadigimizda sabun, virisun genetik materyalini koruyan zarin yapisindaki yag molekullerini

cOzer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll D) Il ve Il

©
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16. Bir 6grenci bilinmeyen A, B ve C maddelerini tanimlamak igin asagidaki bazi testleri her madde igin ayri ayri kullanmistir.

Test 1: Sodyum hidroksit ¢ozeltisi ekleniyor.
Test 2: Derigik nitrik asit ¢ozeltisi ekleniyor.
Test 3: Turnusol kagidi ile test ediliyor.
Tablolar, her bir madde igin elde edilen sonugclari géstermektedir.

Test 1 Test 2
Reaksiyon gézlenmedi. A maddesi ———————=>>» [ Reaksiyon gdzlenmedi.
Test 2 ) Test 3
Reaksiyon gdzlendi. B maddesi ——————» Mavi renk gézlendi.

Test 1 Test 3
( Reaksiyon gdzlendi. % C maddesi é( Kirmizi renk gézlendi.)

Test sonuglarina goére A, B ve C maddeleri agagidakilerden hangisi olabilir?

A maddesi B maddesi C maddesi
A) Altin Sabun Limon suyu
B) Platin Sirke Camasir suyu
C) Bakir Camasir suyu Sabun
D) Gumus Limon suyu Sirke
E) Platin Sabun Camasir suyu

17.
X
Z | T
Y

Periyodik sistemde yerleri gosterilen X, Y, Z ve T elementleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Zile T arasinda ZT2 kovalent bilesigi olusur.

B) T, molekillerinde dipol-dipol etkilesimleri bulunur.
C) Y ile T arasinda YT, iyonik bilesigi olusur.

D) Z, molekdlinde apolar kovalent bag vardir.

E) X,Z bilesiginin molekdlleri arasinda hidrojen bagi bulunur.

O




18. Periyodik sistemin 17. grubunda yer alan X, Y ve Z elementlerinin A degeri - elektronegatiflik degeri degisimi grafikteki

gibidir.
A degeri
A
X
Y
V4
> Elektronegatiflik
Buna gore X, Y ve Z elementleri ile ilgili,
I.  Birinci iyonlagsma enerijisi en buyuk olan Z'dir.
II. Ametalik 6zellikleri igin X >Y > Z iligkisi vardir.
IIl. A degeri atom yarigapi olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) 1velll E)I,L Ilvelll
19. %30'luk % X'lik
sekerli su sekerli su
1. kap 2. kap
bos

Yukarida sicakliklari ayni 1. kapta bulunan kiitlece %30’luk sekerli su ¢ozeltisi ile 2. kapta bulunan kutlece yizde derisimi
bilinmeyen sekerli su ¢dzeltisi bos bir kapta karistiriimistir. Ayni ortamda olusan yeni karisimin kaynama noktasinin birinci
kaptaki ¢ozeltinin kaynama noktasindan yliksek oldugu tespit edilmistir.

Buna gore,

I. ikinci kaptaki ¢dzelti, birinci kaptaki ¢ozeltiye gére derisiktir.
Il. ikinci kaptaki ¢dzeltinin kiitlece yiizde derisimi %30’dan blyktir.
lIl. Olusan yeni karisimin derisiminin arttiriimasi i¢in bir miktar su eklenmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1vell E)ILIIvelll

o




20. Bazi organeller ve dzellikleri tabloda verilmigtir.

Eslenme Var Var Yok

Zar sayisli Yok Cift Tek
Yogunluga etkisi Etkilemez Azaltir Artirir
Olusum Hucre ici sentez yoluyla Hucre igi sentez yoluyla ER ve Golgi kaynakli

Tabloda I, Il ve lll ile gosterilen organeller asagidakilerden hangisidir? (ER: Endoplazmik Retikulum)

I Il Il
A) Sentrozom Mitokondri  Lizozom
B) Ribozom Kloroplast Koful
C)
D) Sentrozom Mitokondri Ribozom
)

E

Lizozom  Kloroplast Ribozom

Ribozom  Kloroplast  Lizozom

21. e Kan gruplarini alyuvar zarlari zerinde bulunan antijen adi verilen proteinler belirler.

¢ Kan plazmasindaki antijenlere karsi bagisiklik sistemi tarafindan tretilen proteinlere antikor denilmektedir.
Verilen bilgilere gore;
[. ARh (+) kan gruplu bireyin alyuvarlarinda B ve Rh antijeni, kan plazmasinda A antikoru bulunur.

[I. 0 Rh (-) kan grubuna sahip bireyde hig antijen bulunmazken kan plazmasinda 3 farkli antikor bulunur.

[ll. AB Rh (+) kan grubundan bir kisinin alyuvarlari A, B ve Rh antijeni bulundururken plazmasinda 0 antikoru
bulunur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Il D) I ve Il E)lvelll

22. Virusler ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Hucresel yapilari yoktur.

B) Enzim sistemleri olmadigi igin antibiyotiklerden etkilenirler.
C) Cansiz ortamlarda ylizyillar boyunca kristal halde kalabilirler.
D) Kalitim maddesi olarak DNA veya RNA igerir.

E) Cansiz ortamlarda ¢ogalamazlar.




23. Bes farkh 6grencinin canhlarin siniflandiriimasi konusunda hazirladiklari bilgi notlari verilmistir.

O1 - Su ve kara yosunlari bitkiler aleminde damarsiz gigeksiz bitkiler grubunda incelenir.

02
03
04
05

Hucre duvari Gzerinde kapsul bulundurmak bakterilerin ortak 6zelliklerindendir.
Bir canlinin DNA'larinda histon proteinleri bulunmasi 6karyot 6zellik gosterdigini kanitlar.
Civik mantarlar, kitin yapili hiicre duvarina sahip olmadiklari igin protista aleminde incelenirler.

Hayvanlar aleminin derisi dikenliler sinifinda hem karada hem suda yasayan 6rnekler mevcuttur.

Yazilan notlar incelendiginde yalnizca bir bilgi notunun dogru oldugu fark edilmistir.

Asagidaki 6grencilerden hangisi bilgi notlari arasindan dogru olani yazmistir?

A) O1

B) 2 C) 03 D) O4 E) 05

24. Besin piramidi sekilde gosterilmistir.

Uciincil
Tuketiciler

ikincil
Tuketiciler

W Birinil
Tuketiciler

Ureticiler

Buna gore agsagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Enerji, bir st basamaga beslenme yolu ile gecer.
B) Birincil tiketici canli grubu ikinci trofik dizeyde bulunmaktadir.

C) Ureticilerden Gglincl tiiketicilere dogru gidildikge depo edilen enerji miktar artar.
D) Herhangi bir basamakta meydana gelen degdisim diger basamaklari da etkiler.
E) Uretici ve tiiketicilerden ayristiricilara dogru her diizeyde enerji akisi gerceklesir.




25.

26.

27.

Cesitli nedenlerle atmosferde orani artan karbondioksit, metan, su buhari ve diger gazlar atmosferin daha fazla isi
tutmasina neden olur. Bu durum sera etkisi olarak tanimlanir.

Asagidaki olaylardan hangisi sera etkisi ve onun sonucu olarak ortaya gikan kiiresel isinmanin diinyamiz
tizerindeki etkilerinden biri degildir?

A) Karasal alanlarin daralmasi

B) Canlilarin habitatlarinin ve besin zincirinin zarar gérmesi
C) Yagislarin ve dogal afetlerin artmasi

D) Yer alti su kaynaklarinin azalmasi

E) Diinya Gizerinde yasayan tlr sayisinin artmasi

Kromozomlar ile ilgili;

I. Ayni tarGn batan saglikh bireylerinde kromozom sayisi aynidir.

II. Kromozom sayisi ve canli gelismigligi birbiriyle iligkilidir.

Ill. Kromozom sayisi ve vicut buyukligu arasinda iligki yoktur.

IV. NUkleotitler bir araya gelerek DNA'yi, DNA'lar geni, genler kromatini, kromatinler de kromozomu olusturur.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llve IV D)1, Il ve IV E) 1,11, 11l ve IV

Canlilarda gdrulen beslenme sekillerinden biri olan ototrof beslenme, fotoototrof ve kemoototrof olarak ikiye ayrilr.
Fotoototrof ve kemoototrof beslenen canlilar igin;

I. CO, 6zimlemesi yapma,

Il. inorganik maddeden organik madde sentezi yapma,

lll. yapilarinda klorofil bulundurma,

IV. atmosfer oksijenine katki saglama

verilenlerden hangileri ortaktir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell D)L, llvelV E) I, Il ve IV




28 ve 29. soruyu verilen bilgiye gore cevaplayiniz.

KkLImmNn genotipine sahip bir bireyde KL genleri bagl genlerdir.

28. Bu bireyin olusturabilecegi gamet ¢esidi sayilari en az ve en fazla kagtir?

En az En fazla

A 2 8
B) 2 16
C) 4 4
D) 4 8
E) 8 16

29. KiImN ve kimn gametlerinin bu bireyde olugsma ihtimalleri kagtir? (Krossing over yoktur.)

KImN kimn
A) 0 1/4
B) 0 1/8
C) 1/4 1/4
D) 1/4 1/16
E) 1/8 1/16

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.

@




TURKGE TESTI

f

C

E

VAP ANAHTARI

J

W

1.A

2.B

22.C

3.A

23.A

4.D

24 E

25.E

27.A

29.D

10.B

30.A

41.D 42.E 43.B 44.C 45.D 46. A 47.D 48.C 49.B 50. A
SOSYAL BILIMLER TESTI
1.D 2.D 3.E 4. A 5.D 6.C 7.B 8.E 9.B 10.A

22.B

23.A

24 A

41.E 42.A 43.D 44.B 45.C 46.C 47.D
TEMEL MATEMATIK TESTI
1.B 2.C 3.B 4. E 5.D 6.C 7.B 8.E 9.B 10.B

FEN BILIMLERI TESTI

1.C

2.D

22.B

3.E

23.D

4.A

24.C

5 E

25.E

6.B

26.B

27.C

28.D

29.A




